



Előterjesztés a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Szociális és gyermekvédelmi rendeletek módosítása

Tisztelt Képviselő-testület!

A Hegyvidéki Önkormányzat két rendelete tartalmazza a XII. kerületi szociálisan rászoruló személyek, családok által igénybe vehető szociális és gyermekvédelmi pénzbeli, valamint természetbeni támogatásokat, valamint külön rendelet szabályozza a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokat.

Mindhárom rendelet tartalmaz már évek óta alkalmazott, jól bevált támogatási formákat, valamint nemrég megalkotott új ellátásokat is. Az elmúlt időszakban láthatóvá vált mind a régi, mind az új ellátások vonatkozásában, hogy a kitűzött célok mennyire valósultak meg az egyes eljárási és érdemi szabályok függvényében, s hogy a jogi szabályozásban milyen változtatások szükségesek az ellátások hatékonyságának növelésére.

Az alábbiakban javaslatot teszek a gyógyszerek megvásárlásához nyújtott támogatási forma kibővítésére, a táplálékallergiás gyerekek étkeztetési díjának csökkentésére, javaslom a Hegyvidéki Babaköszöntő csomag bevezetését, valamint a bürokráciacsökkentés céljából az egyes eljárási szabályok egyszerűsítését. Mivel a rendeletek alapjául szolgáló jogosultsági összeghatár – a KSH által meghatározott számítási metódus változása miatt – még nem áll rendelkezésre a 2017. évre, szükséges a helyi rendeletekben e kérdés pontosítása is.

I.

A jogosultsági összeghatár módosítása

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben (a továbbiakban: Szt.) kapott felhatalmazás alapján Önkormányzatunk a 2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletében (a továbbiakban: Ör.¹) rendelkezik a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról. Mivel az ellátások szociális rászorultság esetén kerülnek megállapításra, éppen ezért – az egy főre eső jövedelem számításával – jövedelemhatárhoz kötöttek. Míg korábban az egyes ellátások feltételül szabott határok az öregségi nyugdíj évek óta nem változó legkisebb összegéhez (28.500 forint), illetve annak többszöröséhez igazodtak, 2015 márciusától a rászorultság vizsgálatakor a KSH által évente utólag kiszámított, egy fogyasztási egységre jutó átlagos létminimum¹ összegének egyes hányadait vesszük

¹ A KSH 1991 óta évente közli a számított létminimum értékét. E küszöbérték olyan értékösszeg, amely biztosítja a magánháztartásokban élők számára a folyamatos életvitellel kapcsolatos szerény – a társadalom adott fejlettségi szintjén konvencionálisan megfelelőnek minősülő – szükségletek kielégítését. Az így kimutatott létminimum nem szegénységi küszöb, hanem olyan jövedelem, amely lehetővé teszi az alapvetőkön túli igények kielégítését is.



alapul. A módosítás célja a jövedelemhatárok létfeltételek biztosításához igazodó évenkénti indexálása volt.

A KSH a létminimum számítását mindig utólag közli egy adott évre, ezért az Ör.¹-ben bevezetett jogosultsági összeghatár a kérelem benyújtását megelőző 2. évre meghatározott átlagos létminimumértékként került definiálásra. A 2015-ös bevezetésekor ez az érték (vagyis a 2013-ra megállapított átlagos létminimum összege) 87.510 Ft volt, 2016-ban pedig 87.351 Ft (mivel e számítás szerint a létfeltételek biztosítása 2014-re az előző évhez képest csekély mértékben, de könnyebbnek bizonyult).

Az év eleji híradások arról számoltak be, hogy a KSH a 2015. évre az eddigi számítási módszer alapján már nem határozta meg a létminimum értékét (amit fenti meghatározás szerint 2017. január 1-jétől használtunk volna), e helyett egy másfajta módszer segítségével, egy más típusú létminimum számítási mód kerülhet őszre kidolgozásra. Mivel az újfajta számítási módszer az előterjesztés elkészítésekor még nem elérhető, írásban kerestük meg a KSH-t a kérdéssel kapcsolatban. A Hivatal válaszában jelezte, hogy az új számítási mód még kidolgozás alatt van, érdemi információval leghamarabb év végén tudnak szolgálni.

Figyelemmel arra, hogy a 2017. évben benyújtott kérelmek elbírálásához még nem áll rendelkezésre a 2015. évre kiszámított létminimum érték, a jogosultsági összeghatárt január 1-jétől javaslom 88.100 Ft-ban meghatározni. Javaslatom alapját a 2015. évi élelmiszerárak előző évre számított átlagos inflációja (0,9 %) adja tekintettel arra, hogy – bár a létminimumérték eddigi számítása meglehetősen összetett volt – alapvetően az élelmiszer-fogyasztásra épült.

A fokozottan rászoruló körének pontosítása

A szociálisan rászoruló XII. kerületi családok jelenleg két rendelet, az Ör.¹ és a gyermekek védelmét biztosító pénzügyi és természetbeni ellátásokról szóló 40/2015. (XII. 22.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat rendelete (a továbbiakban: Ör.²) alapján vehetik igénybe a pénzügyi és természetbeni ellátásokat. A gyermekneveléstől független ellátásokat (pl. lakásfenntartási támogatás, adósságkezelési támogatás, esetenkénti támogatás) az Ör.¹, a gyermekneveléshez kötött ellátásokat (pl. születési támogatás, táborszorítási támogatás) az Ör.² tartalmazza. Kivétel ezek közül a gyermekek hátrányos helyzete miatt nyújtott települési rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, amely – tekintettel arra, hogy azt az Szt. nevesíti – szintén az Ör.¹-ben került szabályozásra.

Az Ör.¹-ben és az Ör.²-ben egyaránt megjelenik az a cél, hogy az átlagosnál nehezebb élethelyzetben lévők kiemelt figyelemben részesüljenek, ezért a rendeletek részükre a jogosultsági feltételek meghatározáskor magasabb jövedelmi értékhatárt állapítanak meg, és őket fokozottan rászorulókként nevesítik. Különösen a gyermeket nevelő családok azok, akiket egyidejűleg több célzott (pl. lakhatást segítő, gyermekétkeztetést, a gyermek ruházkodását, tanulmányait támogató) ellátással kell segíteni ahhoz, hogy ne következzen be a családok lecsúszása és a vissza nem fordítható elszegényedés. Az elmúlt év decemberében újraalkotott Ör.² szélesebb körben határozza meg azon gyermeket nevelő családok körét, akik a kerület szociálpolitikai koncepciója alapján kiemelt támogatásra szorulnak, szükséges a két rendeletben a fokozottan rászoruló kör összehangolása.

Az Ör.¹ alapján jelenleg fokozottan rászoruló kérelmező az egyedül élő személy, a gyermeket egyedülállóként nevelő személy, vagy a beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermeket nevelő személy. Javaslom – az Ör.² alapján –, hogy az előzőek mellett fokozottan rászoruló kérelmezőnek számítson az a gyermeket nevelő kérelmező is,

- aki három vagy több gyermeket nevel,
- akinek önkéntes nyilatkozata alapján megállapítható, hogy legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik (alacsony iskolázottság),
- akiről megállapítható, hogy a kérelem benyújtásakor legalább hat hónapja álláskeresőként nyilvántartott személy, vagy aktív korúak ellátásában részesül (alacsony foglalkoztatottság),
- akiről a környezettanulmány során megállapítható, hogy gyermekét elégtelen lakáskörülmények között, így különösen alagsori, vizes falú, dohos levegőjű vagy túlszűfolt lakásban neveli.



A gyógyszer támogatás kiterjesztése gyógyászati támogatásra

A pénzbeli és természetbeni szociális ellátások rendszerének 2015. évi változásakor a Hegyvidéken bevezetésre került a települési támogatás egyik típusaként a gyógyszer támogatás. Az eltelt másfél év tapasztalata szerint az új támogatási forma nagy segítséget nyújtott a lakosságnak a méltányos közgyógyellátás megszűnése után, mégis hiányként jelentkezik a korábban a közgyógyellátás keretében gyógyászati segédeszközök megvásárlásához nyújtott dotáció.

A gyógyszer támogatás bevezetését követő egy év (2015. március 1.-2016. február 29.) adatait áttekintve megállapításra került, hogy elsősorban a cukorbetegség (az érintett betegek 52%-ánál) és az inkontinencia (36%) az, ami leginkább felmerül olyan betegségként, melyhez ellátásként gyógyászati segédeszköz köthető, és így annak támogatása indokolt lehet. A kerületi házi orvosok körében augusztus végén végzett felmérés során a válaszadók – kivétel nélkül támogatva egy új ellátás bevezetését – szintén e két betegségre helyezték a fő hangsúlyt.

Javasolom, hogy a gyógyszer támogatás jogosultsági feltételrendszerét megtartva a jövőben gyógyászati támogatás néven új rendszeres ellátás kerüljön bevezetésre, melynek részeként, igény szerint gyógyszer-, illetve (új elemként) gyógyászati segédeszköz-keret kerülhetne meghatározásra, továbbra is házi orvosi igazolása alapján. A rendszeresen nyújtott ellátás keretében a gyógyászati segédeszközök közül a vércukor méréséhez szükséges tesztcsíkok, egyszer használatos tűk, valamint az inkontinencia problémák kezeléséhez szükséges betétek támogatását kívánjuk megvalósítani. A támogatás mértékének meghatározásához az Országos Egészségbiztosítási Pénztár hivatalos Online Segédeszköz Jegyzékében (SeJK) megjelölt bruttó térítési díjak alapján áraznánk be a segédeszközöket, az egy-egy kérelmezőnek megállapítható támogatás mértékét havi 4.000 forintban maximálva.

A rendszeres ellátás mellett – a pénzbeli ellátások iránti igények általános tapasztalataira támaszkodva – egy eseti gyógyászati ellátás bevezetését is tartalmazza a rendelettervezet. Az eseti támogatás – szakorvosi javaslatra – szemüveg, hallókészülék, ortopéd cipő megvásárlásához, valamint fogpótláshoz nyújtana segítséget a segédeszköz árának legfeljebb 80%-át támogatva, naptári évenként legfeljebb 40.000 forint erejéig.

A karácsony alkalmából adott támogatás pontosítása

Hosszú évek óta karácsony alkalmából – az e célra a költségvetésben elkülönített összeg erejéig (2016-ban 7 millió forint) –, különböző, elsősorban az Szt. 45. § (5) bekezdésében felsorolt szervezetek (pl. szociális, gyermekvédelmi és oktatási intézmények, egyházak) javaslatára, hivatalból kerül megállapításra települési rendkívüli esetenkénti támogatás (az elmúlt években hozzávetőleg 500 háztartásnak). A cél, hogy az ünnepet megkönnyítsük a kerületben élő rászorultak számára, valamint, hogy a szervezetek javaslata révén olyanok is pénzbeli támogatáshoz jussanak, akik bár rászorultak lennének, mégsem nyújtanak be kérelmet az év folyamán.

Javasolom, hogy a karácsony alkalmából adott támogatás akkor is adható legyen, ha az arra rászoruló személy a naptári évben az Ör.¹-ben meghatározott eseti támogatási lehetőségeket már kimerítette.

II.

Önkormányzatunk az Ör.²-ben rendelkezik a gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról, azok igénybevételének módjáról, az ellátás megszűnésének eseteiről, valamint a jogosulatlanul felvett ellátások megtérítésére vonatkozó szabályokról.

Az előterjesztés I. részében kifejtett indokokra tekintettel az Ör.² esetén is javaslatot teszek a fokozottan rászorulók körének Ör.¹-el történő összehangolására, pontosítására.

A táborozási támogatás és a gyermekek részére nyújtott gyógyászati segédeszköz-támogatás pontosítása

Az Ör.² 2015. decemberi újraalkotásakor – a már meglévők újragondolása mellett – két új ellátás, a táborozási támogatás és a gyógyászati segédeszköz vásárlásához nyújtott támogatás került bevezetésre.



A táborozási támogatás célja a gyerekek közösségben való részvételének segítése, valamint az egy-egy területen (pl. sport, zene, művészetek, idegen nyelv) kiemelkedő képességű gyerek esetében a tematikus tábor finanszírozásával a készségfejlesztés segítése. A táborozási támogatás a rászoruló családok gyermekeinek az erdei iskola, a nyári tábor, vagy a Családsegítő Központ által szervezett tábor költségeinek megfizetéséhez nyújt támogatást.

A gyógyászati segédeszköz vásárlásához nyújtott támogatással az önkormányzat szerepet kíván vállalni a kerületi szegény gyermekek életésélyeinek javításában. A támogatás a gyermek- vagy szakorvos által felírt gyógyászati segédeszközök (szemüveg, hallókészülék, fogszabályozó, lúdtalpbetét, szupinált lábbeli) megvásárlásához nyújt hozzájárulást.

Mindkét támogatás ugyanazt a XII. kerületi mélyszegénységben élő kört kívánta célzottan segíteni, s e cél elérése érdekében a differenciált, kétlépcsős jövedelmi határ mellett feltételül szabta a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ által biztosított családgondozásban legalább hat hónapja történő folyamatos részvételt. Az együttműködési feltétel meghatározásával a másik cél az volt, hogy „költségvetési gátat” szabjon, biztosítva, hogy csak a tényleg szociálisan rászoruló alacsony jövedelműek juthassanak hozzá a támogatáshoz, ellentétben azokkal, akik bár alacsony jövedelmet tudnak igazolni, de valójában több jövedelemből élnek.

A támogatás összege a gyógyászati segédeszköz vásárlásához nyújtott támogatás esetén a segédeszköz árának 80%-a, de legfeljebb 35.000 forint, a táborozási támogatás esetén a tábor árának 80%-a, de legfeljebb 30.000 forint. Az Ör.² alapján jelenleg mindkét támogatás tanévenként egy alkalommal nyújtható.

E támogatások bevezetése óta eltelt 11 hónap során a gyakorlati tapasztalok mutatták meg, hogy a szabályozás mely pontján kell változtatni ahhoz, hogy az ellátás – az eredeti célkitűzésnek megfelelően – minden rászoruló család számára hozzáférhető legyen.

Láthatóvá vált, hogy a Családsegítővel való együttműködési feltétel miatt kiszorulnak azok, akik már együttműködnek, de ennek ideje még nem érte el a hat hónapot, illetve azok az elszegényedő családok is, akik még egyáltalán nem kerültek az intézmény látókörébe. A jogalkalmazás során felszínre kerülő további nehézség, hogy az évenként egyszeri igénybevételi korlát gátat szab annak, hogy az éves támogatási kereten belül egy gyermek többször is részesülhessen a támogatásban, tehát több táborhoz, illetve több segédeszközhöz is igénybe vegye azt a megadott keretösszegig. Mivel „költségvetési gátat”, valamint annak biztosítására továbbra is szükség van, hogy csak a valóban rászorulóknak juthassanak hozzá a támogatásokhoz, ezért az igénybevétel feltételrendszerét a rendeletervezetben – a már jól bevált – születési támogatáshoz igazítottuk. A születési támogatás feltételrendszere a jövedelem, a vagyon és az elismert lakásnagyság vizsgálatával elérte azt, hogy a támogatásra csak azok a családok legyenek jogosultak, akik esetében az igazolt jövedelmet alátámasztják a család mindennapi életkörülményei is.

Fent leírtak alapján javaslom a gyógyászati segédeszköz vásárlásához nyújtott támogatás, és a táborozási támogatás módosítását úgy, hogy a jelenlegi jövedelmi feltételek megtartása mellett a támogatásokat az vehesse igénybe, akinek családja nem rendelkezik vagyonnal, és a méltányolható lakásnagyságot meg nem haladó lakásban lakik életvitelszerűen. Javaslom, hogy a támogatás egy gyermekre jutó évenkénti összegének megtartása mellett azokat évenként több alkalommal is igénybe lehessen venni.

Hegyvidéki Babaköszöntő csomag

Javaslatot teszek a „Hegyvidéki Babaköszöntő csomag” bevezetésére, amellyel a Hegyvidéki Önkormányzat a babát vállaló családokat kívánja köszönteni, segítséget nyújtva számukra az ajándékcsomaggal. A csomag babaápolási szereket, valamint a gyermek gondozását segítő tárgyakat tartalmaz, maximum 20.000 forint értékben. Az ajándékcsomagra jogosult egy alkalommal az a szülő, akinek újszülött gyermekét a Hegyvidéki Egészségügyi Központ alkalmazásában álló védőnő a vonatkozó jogszabály alapján köteles gondozásba venni. A csomagot a védőnő adja át a szülőnek a családlátogatás alkalmával.



III.

A szünidei gyermekétkeztetés, illetve a táplálékallergiás étkeztetés szabályozásának pontosítása

Önkormányzatunk a 7/2012. (III. 6.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat rendeletében (a továbbiakban: Ör.³) rendelkezik a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról, ezen belül a kedvezményes szünidei gyermekétkeztetésre való jogosultság feltételeiről, és az ellátáshoz való hozzájutással kapcsolatos feladatokról.

Az Ör.³ jelenlegi szabályozása szerint az Önkormányzat kedvezményes szünidei gyermekétkeztetés keretén belül déli meleg főétkeztést biztosít a tanév rendje szerinti őszi, téli, tavaszi és nyári tanítási szünet időtartama alatti munkanapokon, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben vagy az Ör.³ szerint étkeztetési kedvezményre jogosult XII. kerületi általános vagy középiskolában tanuló gyermeknek. A jelenlegi szabályozás szerint a gyermek kedvezményes szünidei étkeztetési jogosultságának fennállásáról az Önkormányzat jegyzője legkésőbb a tanítási szünet megkezdését megelőző 20. napon tájékoztatja az Önkormányzat gyermekétkeztetést biztosító intézményének vezetőjét. A jegyzői tájékoztatást követően az intézmény vezetője felhívja a jogosultak figyelmét a szünidei étkeztetés időtartamára, igénylésének és az étkezési díj megfizetésének módjára, határidejére, a csomagolt ebéd átvételének helyszínére, időpontjára.

A gyakorlati tapasztalataink azt mutatják, hogy a közel 250 fő jogosult gyermek közül – a szüneteket megelőző írásbeli és elektronikus tájékoztatás ellenére – a szünidei étkeztetést azok vették igénybe, akik a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre, illetve étkezési díjkedvezményre való jogosultság megállapításával egyidőben is tájékoztatást kaptak. Ez alapján – a bürokráciacsökkentéssel összhangban – javaslom, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre, illetve étkezési díjkedvezményre való jogosultság megállapításával egyidejűleg, a megállapító határozatban kapjanak tájékoztatást a jogosultak a kedvezményes szünidei étkeztetés lehetőségéről. Ebben az esetben a jogosultak igénybejelentését követően az igénylők névsorát küldi meg a jegyző a gyermekétkeztetést biztosító intézmény vezetője felé, aki gondoskodik a szünidei étkeztetés megszervezéséről.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 146-151. §-a tartalmazza a gyermekétkeztetés térítési díjával kapcsolatos szabályokat.

A Gyvt. az ellátások térítési díja tekintetében megkülönbözteti az intézményi és személyi térítési díjat. Az intézményi térítési díjat a fenntartó állapítja meg, ami a gyermekétkeztetés esetében az élelmezés nyersanyagköltségének egy ellátottra jutó napi összege (Gyvt. 151. § (3) bekezdés). A jelenlegi gyakorlatunk szerint magasabb intézményi térítési díj kerül megállapításra a táplálékallergiás étkeztetésben – tekintettel arra, hogy annak előállítása többbe kerül, mint a normál étrenddé. A szociálisan rászorultakat azonban nem érheti hátrány, mivel számukra a személyi térítési díjban jóváírásra kerül a táplálékallergiás és a normál ebéd ára közötti különbség is. A személyi térítési díjat az intézményvezető állapítja meg az intézményi térítési díj általános forgalmi adóval növelt összegének és az igénybe vett étkezések számának, valamint a Gyvt., illetve az Ör.³-ban meghatározott kedvezmények figyelembe vételével.

Tekintettel arra, hogy az alapvetően kis létszámú (óvodai szinten 12, az iskolákban összességében 40 fő) táplálékallergiás étkeztetésben részesülőből is a többség eleve 100, illetve 50 %-os kedvezményben részesül, felesleges adminisztrációs terhet jelent a fennmaradó, mindössze néhány érintett számára külön megállapított térítési díj alkalmazása, ezért javaslom a térítési díj egységesítését a normál étkeztetés díjával.



IV. Hatásvizsgálat

Az Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat rendeletének 27. § (5) bekezdése kimondja, hogy a rendelet-tervezet a jogalkotásról szóló törvény szerinti előzetes hatásvizsgálat elvégzését követően terjeszthető a Képviselő-testület elé. A vizsgálat eredményéről a Képviselő-testületet az előterjesztésben tájékoztatni kell. E kötelezettségre figyelemmel a következőkről tájékoztatom a Képviselő-testületet.

A KSH létminimum-számításának hiányában is indokolt a jogosultsági összeghatár 2017. január 1-jével történő korrigálása. A 0,9%-os emelés – mely az érintett lakosság számára pozitív hatású – az élelmiszerárak inflációjára alapul, akárcsak az eddigi létminimum-számítás. A könnyebb alkalmazhatóságra tekintettel a jogosultsági összeghatárt 100 forintra kerekítve állapítottuk meg.

A fokozottan rászoruló kérelmezők meghatározásának egységesítése segíti az Ör.¹ és az Ör.² összehangolt alkalmazását, a rászorulóknak számára is könnyebben érthetővé téve, hogy ki fokozottan rászoruló és ki nem az.

A gyógyászati segédeszközök támogatásának bevezetése – melyet a kerületi háziorvosok is támogatnak – egy, a közgyógyellátás megszüntetése óta fennálló hiányt pótol. A 2017. évi költségvetésben e célra 3 millió forinttal emeltük meg a települési támogatások kiadását.

A gyermekeknek nyújtott táborozási támogatás, illetve segédeszköz támogatás jogosultsági feltételeinek megváltoztatása biztosítja az ellátás hatékonyságának növekedését, mind a célcsoport elérése, mind a támogatási összeg hatékonyabb felhasználása szempontjából, így társadalmi hatása pozitív.

A Hegyvidéki Önkormányzat a Babacsomag bevezetésével szeretné köszönteni az újszülötteket. A program társadalmi hatása pozitív, mivel az Önkormányzat ezzel is kifejezi a gyermekvállalás fontosságát. A kerületi születésszámot figyelembe véve a program költségét az éves költségvetésbe tervezni kell. A 2017. évben – a 650 újszülöttre tervezett program – éves költsége 11.143.500 forint (egy ajándékcsoport értéke az előzetes árajánlatok alapján 16.990 forint).

Az I-IV. pontokban foglaltak alapján kérem a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztéshez 1a., 2a. és 3a. szám alatt mellékelte, az Ör.¹, Ör.² és Ör.³ módosítására készített rendeleteket alkossa meg. A rendelet-tervezetek rövid indokolását az előterjesztés 1b., 2b., 3b. számú melléklete tartalmazza. Az önkormányzati rendeleteknek a javasolt módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt szövegét az előterjesztéshez 1c., 2c., 3c. számú, míg a kéthasábos szövegű segédanyagot 1d., 2d., 3d. számú mellékletként csatolom.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem az Egészségügyi és Szociális, valamint a Jogi és Ügyrendi Bizottságoknak. A Bizottságok véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Rendeletalkotási javaslatok:

1. A Képviselő-testület a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét módosító Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét megalkotja.

(A döntéshozatal módja: minősített többség.)



2. A Képviselő-testület a gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 40/2015. (XII. 22.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét módosító Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét megalkotja.

(A döntéshozatal módja: minősített többség.)

3. A Képviselő-testület a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 7/2012. (III. 6.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét módosító Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét megalkotja.

(A döntéshozatal módja: minősített többség.)

Budapest Hegyvidék, 2016. december „ 8. „

Fonti Krisztina
alpolgármester

Láttam:

dr. Borsodi Klaudia
aljegyző

Pokorni Zoltán
polgármester

Mellékletek: 1a.-3a. rendelettervezet
1b.-3b. részletes indokolás
1c.-3c. módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt rendelet
1d.-3d. kéthasábos szövegű segédanyag

**Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének
/2016. () önkormányzati rendelete
a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló
2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-
testületének önkormányzati rendelete módosításáról**

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 10. §-ának (1) bekezdésében, 17. §-ának (5) bekezdésében, 25. §-a (3) bekezdésének b) pontjában, 26. §-ában, 32. §-a (1) bekezdésének b) pontjában, 32. §-ának (3) bekezdésében, 45. §-ában, 48. §-ának (4) bekezdésében, 132. §-a (4) bekezdésének g) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 23. §-a (5) bekezdésének 11a. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

(1) A szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Ör.) 2. § (1) bekezdés a) és b) pontja helyébe a következő rendelkezések lépnek:

(E rendelet alkalmazásában)

- „a) jogosultsági összeghatár: 88.100 forint.
- b) fokozottan rászoruló kérelmező:
 - ba) az Szt. 4. § (1) bekezdés e) pontja szerinti egyedül élő személy;
 - bb) aki magasabb összegű családi pótlékban azért részesül, mert gyermeket egyedülállónaként nevel;
 - bc) aki tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermek nevelésére tekintettel részesül magasabb összegű családi pótlékban, vagy egyéb rendszeres pénzbeli ellátásban;
 - bd) aki három vagy több gyermeket nevel;
 - be) az a gyermeket családjában nevelő szülő vagy családbafogadó gyám, akiről önkéntes nyilatkozata alapján megállapítható, hogy legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik (alacsony iskolai végzettségű). Fokozottan rászorulóknak kell tekintetni a kérelmezőt akkor is, hogyha a kérelmező családjában élő másik szülő minősül alacsony iskolai végzettségűnek;
 - bf) az a gyermeket családjában nevelő szülő vagy családbafogadó gyám, akiről megállapítható, hogy a kérelem benyújtásakor legalább hat hónapja álláskeresőként nyilvántartott személy vagy aktív korúak ellátásában részesül (alacsony foglalkoztatottságú). Fokozottan rászorulóknak kell tekintetni a kérelmezőt akkor is, hogyha a kérelmező családjában élő másik szülő minősül alacsony foglalkoztatottságúnak.
 - bg) akiről a környezettanulmány során megállapítható, hogy gyermekét elégtelen lakáskörülmények között, így különösen alagsori, vizes falú, dohos levegőjű vagy túlzásúft lakásban neveli. Túlzásúft az a lakás, amelynek alapterülete nem haladja meg kéttagú család esetén a 26 m²-t, minden további családtag esetén családtagonként további 8 m²-t.”

(2) Az Ör. 2. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) A jogosultsági összeghatár e rendelet szerinti százalékos hányadát 100 forintra kerekítve kell megállapítani.”

2. §

Az Ör. 3. § (1) bekezdés d) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

(A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Hegyvidéki Önkormányzat) az Szt. rendelkezései alapján nyújtott pénzügyi és természetbeni ellátások kiegészítéseként települési támogatást biztosít)

„d) gyógyászati támogatás formájában.”

3. §

Az Ör. 6. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Az esetenkénti támogatás összegét úgy kell megállapítani, hogy az kellő segítséget nyújtson és arányban álljon a kérelmező rászorultságával, szociális helyzetével. A támogatás naptári évenként legfeljebb négy alkalommal állapítható meg. A támogatás karácsony alkalmából, hivatalból (Szt. 45. § (5) bekezdése), további egy alkalommal is megállapítható.”

4. §

Az Ör. 7. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„7. § (1) Különös méltánylást érdemlő esetben naptári évenként két alkalommal abban az esetben is megállapítható az esetenkénti támogatás, ha

a) a kérelmező családjában az egy főre jutó havi jövedelem az 5. § (2) bekezdés a) pontja szerinti összeghatárt meghaladja, de nem haladja meg a jogosultsági összeghatárt;

b) a fokozottan rászoruló kérelmező családjában az egy főre jutó havi jövedelem az 5. § (2) bekezdés b) pontja szerinti összeghatárt meghaladja, de nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 114%-át nem haladja meg.

(2) Az (1) bekezdés szerinti eseti támogatás naptári évenként legfeljebb két alkalommal állapítható meg. A támogatás karácsony alkalmából, hivatalból (Szt. 45. § (5) bekezdése), további egy alkalommal is megállapítható.”

5. §

Az Ör. 7. alcíme helyébe a következő alcím lép:

„7. Gyógyászati támogatás

29. §

(1) A gyógyászati támogatás a szociálisan rászorult személy részére az egészségi állapota megőrzéséhez és helyreállításához kapcsolódó kiadásainak csökkentése érdekében havi rendszerességgel biztosított hozzájárulás. A támogatás a (2)-(3) bekezdés szerinti gyógyszerkeretből, valamint a (4) bekezdésben meghatározott gyógyászatisegédeszköz-keretből áll.

(2) A gyógyszerkeret kizárólag a jogosult diagnosztizált krónikus betegségének kezelésével közvetlenül kapcsolatba hozható, havi rendszerességgel szedett gyógyszerek vásárlásának támogatására állapítható meg. A társadalombiztosítási támogatásba nem befogadott készítmény kizárólag a vele azonos hatóanyagú, társadalombiztosítási támogatásba befogadott készítmény árának figyelembevételével támogatható.

(3) Nem támogatható

a) a vitaminok vásárlása, a D3 vitamin kivételével;

b) a fájdalomcsillapítók vásárlása, a betegségek nemzetközi osztályozására szolgáló kódrendszerben (a továbbiakban: BNO) C-vel (Daganatok), valamint M-mel (csont-izomrendszer és kötőszövet betegségei) jelölt betegségcsoportokhoz rendelt készítmények kivételével.

(4) A gyógyászatisegédeszköz-keret kizárólag a jogosult diagnosztizált cukorbetegségnek kezeléséhez szükséges tesztcsíkok, egyszer használatos fecskendőtüők, valamint vizelet és széklet inkontinencia esetén használható pelenkák és betétek vásárlásának támogatására állapítható meg.

30. §

(1) A havi rendszeres gyógyszer- és gyógyászatisegédeszköz-szükségletet a háziorvos igazolja. A támogatás elbírálásához kizárólag három hónapnál nem régebbi igazolás fogadható el.

(2) Az igazolás tartalmazza a kérelmező természetes személyazonosító adatait, lakóhelyét és tartózkodási helyét, Társadalombiztosítási Azonosító Jelét. Az igazolás tartalmazza továbbá a kezelt betegség BNO-kódját,

a) gyógyszerek esetén a betegséggel összefüggésben alkalmazandó terápiához szükséges gyógyszerek megnevezését, valamint a kívánt terápiás hatás eléréséhez szükséges napi mennyiségét és az adagolást,

b) gyógyászati segédeszköz esetén a beteg ellátásához szükséges segédeszközök megnevezését és havi mennyiségét.

A csak szakorvos által vagy csak szakorvosi javaslatra rendelhető gyógyszereket, gyógyászati segédeszközöket az igazoláson a szakorvos nevének, pecsétszámának feltüntetésével külön meg kell jelölni.

(3) Az (1) bekezdés szerinti igazoláson feltüntetett gyógyszer(ek) térítési díjának összege az Országos Egészségbiztosítási Pénztár honlapján közzétett gyógyszerkeresőben (a továbbiakban: gyógyszerkereső) megjelölt árak alapján kerül(nek) meghatározásra. A napi gyógyszer-szükséglet meghatározásánál a kérelmező krónikus betegségéhez igazodó, legalacsonyabb költségű, külön jogszabályban meghatározott szakmai szabályok szerint elsőként választandó, legalacsonyabb napi terápiás költséggel alkalmazott készítményeket kell alapul venni. A szakorvosi javaslatra felírható készítmény esetén a gyógyszerkeresőben a szakorvosi javaslatához rendelt térítési díjat kell figyelembe venni.

(4) A jogosultság megállapítása során legfeljebb havi 6.000 forintig vehetők figyelembe a nem csak szakorvos által, illetve nem csak szakorvosi javaslatra rendelhető gyógyszerek. Ha a kérelmező havi gyógyszerköltsége a 6.000 forintot meghaladja, a 6.000 forint feletti összeg a csak szakorvos által, illetve csak szakorvosi javaslat alapján rendelhető gyógyszerek figyelembevételével állapítható meg figyelemmel a gyógyszer-támogatás éves költségvetési kiadásaira.

(5) Az (1) bekezdés szerinti igazoláson feltüntetett gyógyászati segédeszköz(ök) térítési díjának összege az Országos Egészségbiztosítási Pénztár által közzétett Online Segédeszköz Jegyzékben (SEJK) megjelölt bruttó térítési díjak alapján kerül(nek) meghatározásra.

(6) A háziorvosi igazolás ellenőrzésére a Polgármesteri Hivatal szakértőt is igénybe vehet.

(7) A gyógyászati támogatást egy évre kell megállapítani. A támogatáson belül a gyógyszerkeret összege legfeljebb havi 12.000 forint, a gyógyászatisegédeszköz-keret legfeljebb havi 4.000 forint lehet. Amennyiben a gyógyászati támogatás összege a havi 1.000 forintot nem éri el, a tizenkét havi összeget egy összegben kell folyósítani.

31. §

(1) Gyógyászati támogatásra való jogosultság annak

- a) a 75. életévét be nem töltött szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 72 %-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetén a 90%-át;
- b) a 75. életévét betöltött, de 85. életévét el nem érő szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 108%-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetében 120%-át;
- c) a 85. életévét betöltött, de 100. életévét el nem érő szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 120%-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetében 128%-át.

(2) Gyógyászati támogatásra való jogosultság a 100. életévét betöltött személy részére jövedelmi helyzetétől függetlenül állapítható meg.

(3) Az (1)-(2) bekezdésben meghatározott feltételek fennállása esetén sem állapítható meg gyógyászati támogatás, ha

- a) a kérelmező az Szt. 50. §-a szerinti alanyi vagy normatív közgyógyellátásra jogosult;
- b) – kizárólag gyógyászati segédeszköz támogatására beadott kérelem esetén – a gyógyászati segédeszköz 29. § (4) bekezdése, valamint 30. § (5) bekezdése alapján meghatározott havi térítési díja nem éri el az 500 forintot;
- c) a 29. § (2)-(3) bekezdése, valamint a 30. § (3) bekezdése alapján meghatározott havi gyógyszerköltség nem éri el az elvárt mértéket. A havi gyógyszerköltség elvárt mértéke, ha a családban az egy főre jutó jövedelem
 - ca) nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 36%-át, 1.000 Ft,
 - cb) meghaladja a jogosultsági összeghatár 36%-át, de nem haladja meg annak 72%-át, 2.600 Ft,
 - cc) meghaladja a jogosultsági összeghatár 72%-át, de nem haladja meg annak 90%-át, 4.500 Ft,
 - cd) meghaladja a jogosultsági összeghatár 90%-át, 5.700 Ft.

32. §

(1) A gyógyászati támogatás iránti kérelmet a 2. melléklet szerinti formanyomtatványon kell benyújtani a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájához. A kérelemhez mellékelni kell

- a) a kérelmező jövedelmi viszonyait tanúsító igazolásokat, valamint
- b) a háziorvos 30. § (1)-(2) bekezdése szerint kiállított igazolását a havi gyógyszer-, illetve gyógyászatisegédeszköz-szükségletről.

(2) A gyógyászati támogatást a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere állapítja meg.”

6. §

Az Ör. a következő 32/A-32/B. §-sal egészül ki:

„32/A. § (1) A gyógyászati támogatás a jogosultat – a (4) bekezdésben foglaltak kivételével – a kérelem benyújtása hónapjának 1. napjától illeti meg.

(2) A gyógyászati támogatás iránti kérelem a jogosultság időtartama alatt, annak lejártát megelőző két hónapban is benyújtható. Amennyiben az eljárás a jogosultság lejártá előtt befejeződik, az új jogosultság kezdő időpontjaként a korábbi jogosultság lejártát követő napot kell megállapítani.

(3) Ha a gyógyászati támogatás iránti kérelmet jogerősen elutasították, és az újabb kérelem benyújtásáig

a) a gyógyszerek, gyógyászati segédeszközök térítési díjában nem következett be olyan változás, amelynek következtében a havi rendszeres gyógyászati ellátás költsége megnőtt, továbbá

b) a kérelmező jövedelme nem változott,

a polgármester a kérelmet érdemi vizsgálat nélkül elutasítja.

(4) Amennyiben a gyógyászati támogatásban részesülő személy egészségi állapotában, vagy a 29. § (5)-(9) bekezdése szerinti gyógyszer-, illetve gyógyászatisegédeszköz-keret megállapításakor figyelembe vett gyógyszerek, illetve gyógyászati segédeszközök térítési díjában olyan változás következik be, amelynek következtében havi rendszeres kiadása ténylegesen legalább 1.000 forintra megváltozik, az ellátásban részesülő személy kérelmére lehetőség van az ellátás év közbeni felülvizsgálatára.

(5) A felülvizsgálat során a havi gyógyszer-, illetve gyógyászatisegédeszköz-keret újbóli megállapítására abban az esetben kerül sor, ha a két keret havi változásának együttes összege az 1.000 forintot eléri. Az eljárás során a 29. § (5)-(9) bekezdésének szabályait kell megfelelően alkalmazni.

(6) A felülvizsgálat során megállapított keret a határozat meghozatalát követő hónap első napjától jár. Ha a felülvizsgálat eredményeképpen a jogosultság megszüntetésére kerül sor, annak időpontja a határozat meghozatala hónapjának utolsó napja.

(7) A jogosultság lejártát megelőző három hónapban a gyógyszer-, illetve gyógyászatisegédeszköz-szükséglet felülvizsgálatát nem lehet kérni.

32/B. § (1) A felnőttkorú kérelmező számára, a 30. § (1)-(2) bekezdéseiben foglalt jövedelmi feltételek fennállása esetén, szakorvosi javaslatra eseti gyógyászati támogatás állapítható meg, ha a kérelmező az Szt. 50. §-a szerinti alanyi vagy normatív közgyógyellátásra nem jogosult. Az eseti gyógyászati támogatás szemüveg, hallókészülék, ortopéd cipő megvásárlásához, valamint fogpótláshoz nyújtható.

(2) Az eseti gyógyászati támogatás összege az (1) bekezdésben felsorolt segédeszközök árának 80%-a, de naptári évenként legfeljebb 40.000 forint.

(3) Az eseti gyógyászati támogatás iránti kérelemhez a segédeszköz költségéről szóló igazolást is csatolni kell, amennyiben a szakorvosi javaslat az árat nem tartalmazza.

(4) A támogatást megállapító határozatban a támogatás felhasználásának utólagos igazolása is előírható.”

7. §

Az Ör. 2. melléklete helyébe e rendelet melléklete lép.

8. §

(1) Ez a rendelet 2017. január 1-én lép hatályba.

(2) A rendelet rendelkezéseit a hatályba lépés után induló ügyekben kell alkalmazni.

9. §

A magánszemélyek kommunális adójáról szóló 20/2006. (XII. 13.) Budapest XII. kerület Hegyvidék Önkormányzata rendeletének 5. § (1) bekezdés h) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

*(Mentes az adó alól az, aki)
„h) gyógyászati támogatásban”
(részeseül.)*

Budapest Hegyvidék, 2016. december „ „

dr. Borsodi Klaudia
aljegyző

Pokorni Zoltán
polgármester



Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Polgármesteri Hivatal

Népjóléti Iroda

1126 Budapest, Böszörményi út 23-25.

1535 Budapest, Pf. 925.

Tárgy: Kérelem gyógyászati támogatás megállapításához

1. A kérelmező személyre vonatkozó adatok

Név: _____

Születési név: _____

Születési hely, idő (év, hónap, nap): _____

Állampolgársága: _____

Anyja neve: _____

Társadalombiztosítási Azonosító Jele: _____

Lakóhelye (bejelentett): _____

Tartózkodási helye (bejelentett): _____

Aláhúzással jelölje, ahol életvitelszerűen lakik!

Egyéb elérhetőség (cím, telefon): _____

kérelmező családi állapota:

- egyedülálló,
- házastársával/élettársával él együtt.

A kérelmező idegenrendészeti státusza (nem magyar állampolgárság esetén):

- szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező, vagy
- EU kék kártyával rendelkező, vagy
- bevándorolt/letelepedett, vagy
- menekült/oltalmazott/hontalan.

2. Kérelmező családjában élők személyi adatai

	Név (születési név)	Születési helye, ideje (év, hó, nap)	Anyja neve	Társadalombiztosítási Azonosító Jele
1.				
2.				
3.				
4.				
5.				

Kérelem benyújtásának oka: (Kérjük a megfelelő részt x-szel jelölni!)

Kérem az eseti gyógyászati támogatás megállapítását. Kérelmemhez csatoltam a jogerős elutasító határozatot vagy hatósági igazolást arra vonatkozóan, hogy sem alanyi sem normatív alapú közgyógyellátásra nem vagyok jogosult, valamint szakorvos igazolását a szemüveg/hallókészülék/ortopéd cipő/fogpótlás szükségletemre vonatkozóan.



Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Polgármesteri Hivatal

Kérem a rendszeres gyógyászati támogatás első alkalommal történő megállapítását. Kérelmemhez csatoltam a jogerős elutasító határozatot vagy hatósági igazolást arra vonatkozóan, hogy sem alanyi sem normatív alapú közgyógyellátásra nem vagyok jogosult, valamint a házi orvos igazolását a rendszeres gyógyszeres szükségletemre/gyógyászati segédeszköz szükségletemre vonatkozóan.

Kérem a rendszeres gyógyászati támogatás ismételt megállapítását. Egyúttal nyilatkozom, hogy körülményeimben az előző évi megállapításhoz képest jelentős változás nem következett be, nem áll fenn olyan körülmény mely alapján alanyi, vagy normatív ellátásra lennék jogosult. Kérelmemhez csatoltam a házi orvos igazolását a rendszeres gyógyszeres szükségletemre/gyógyászati segédeszköz szükségletemre vonatkozóan.

Kérem a rendszeres gyógyászati támogatás összegének felülvizsgálatát, mivel egészségi állapotomban, gyógyászati kezelésemben változás állt be. Kérelmemhez csatoltam a házi orvos szükséges igazolását.

3. Jövedelmi adatok

Felelősségem tudatában kijelentem, hogy a saját, valamint családtagjaim – a kérelem beadását megelőző – havi nettó jövedelme az alábbi:

A jövedelem típusa	Kérelmező	Családtagok					
		Házastárs/ élettárs	gyermek, egyéb személyek				
1. Munkaviszonyból és más foglalkoztatási jogviszonyból származó jövedelem (ebből: közfoglalkoztatásból származó jövedelem)							
2. Társas és egyéni vállalkozásból, őstermelői, illetve szellemi és más önálló tevékenységből származó jövedelem, osztalék, tagi kivét, bónusz, jutalom stb.							
3. Táppénz, gyermekgondozási támogatások (gyed, gyes, gyet, családi pótlék, tgyás, stb.)							
4. Nyugellátás és egyéb nyugdíjszerű rendszeres szociális ellátások (pl. árvaellátás)							
5. Önkormányzat, járási hivatal és munkaügyi szervek által folyósított ellátások							
6. Egyéb jövedelem (pl. tartásdíj, ösztöndíj, értékpapírból származó, ingatlan eladásból, bérbeadásból származó jöv., családi támogatás)							
Összes nettó jövedelem							
7. Összes nettó jövedelmet csökkentő tényezők (fizetett tartásdíj összege)							

A család egy főre jutó havi nettó jövedelme (az ügyintéző tölti ki): _____ Ft/hónap



Felelősségem tudatában kijelentem, hogy *(Kérjük a megfelelő részt aláhúzni!)*

- tartásomat tartási, öröklési szerződésben: vállalták nem vállalták
- tartós megtakarítással rendelkezem nem rendelkezem.

Tartós megtakarítás: a készpénzben, lakossági folyószámlán, értékpapírban, részvényben vagy befektetési jegyben tartott összeg, valamint az életbiztosítással egybekötött megtakarítás, ha meghaladja a jogosultsági összeghatár ötszörösét (2016-ban: 437.000 Ft)

4. A család kiadásai

Lakásfenntartási kiadások

Költség típus	Elmúlt havi kiadás összege (Ft/hó)
lakbér/közös költség	
albérlet díja	
villanyáram díja	
gázdíj	
víz-, csatornadíj	
szemétszállítás díja	
egyéb:	
telefon	
internet	

Kötelező- és önkéntes biztosítások díjai

gépkocsi után fizetendő kötelező felelősségbiztosítás	
lakásbiztosítás	
életbiztosítás	
önkéntes nyugdíjpénztár	
egyéb:	

Hiteltörlesztés

hitel célja (pl. lakáshitel, személyi hitel stb.): _____

havi törlesztőrészlet	
-----------------------	--

Egyéb rendszeres kiadások

tandíj	
gyermek intézményi étkezési díja	
gyógyszerköltség	
egyéb:	

Havi kiadások összesen	
------------------------	--

Adójellegű befizetések éves összege *(Kérjük aláhúzni, ha az elmúlt hónapban fizette be!)*

kommunális adó	
gépkocsi után fizetendő súlyadó	
ingatlanadó	
egyéb:	
Összes adójellegű befizetés	



5. A támogatás felvételének módja *(Kérjük a megfelelőt aláhúzni!)*:

- **bankszámlára utalás**

bank neve: _____

számlaszám: _____

(Kérjük a bankszámlakivonat másolatát mellékelni)

- **postai utalás**

6. Nyilatkozatok

Kijelentem, hogy a családban élő közeli hozzátartozóként feltüntetett személyek életvitelszerűen az enyémmel megegyező lakcímen élnek.

Kijelentem, hogy az ellátásra való jogosultság feltételeit érintő lényeges tények, körülmények megváltozásáról 15 napon belül értesítem az ellátást megállapító szervet.

Felelősségem tudatában kijelentem, hogy a közölt adatok a valóságnak megfelelnek.

Tudomásul veszem, hogy a kérelemben közölt jövedelmi adatok valódiságát a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 10. § (7) bekezdése alapján a szociális hatáskört gyakorló szerv - a Nemzeti Adó- és Vámhivatal hatáskörrel és illetékességgel rendelkező adóigazgatósága útján - ellenőrizheti.

Hozzájárulok a kérelemben szereplő adatoknak a szociális igazgatási eljárás során történő felhasználásához.

Dátum:

.....
kérelmező aláírása

.....
a család nagykorú tagjainak aláírása

Tájékoztató a kérelem kitöltéséhez

Egyedülálló: az a személy, aki hajadon, nőtlen, özvegy, elvált vagy házastársától külön él, kivéve, ha élettársa van.

Család: egy lakásban, vagy személyes gondoskodást nyújtó bentlakásos szociális, gyermekvédelmi intézményben együtt lakó, ott bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező közeli hozzátartozók közössége;

Közeli hozzátartozó:

1. a házastárs, az élettárs,
2. a húszévesnél fiatalabb, önálló keresettel nem rendelkező;
a huszonhárom évesnél fiatalabb, önálló keresettel nem rendelkező, nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytató;
a huszonöt évesnél fiatalabb, önálló keresettel nem rendelkező, felsőoktatási intézmény nappali tagozatán tanulmányokat folytató vér szerinti gyermek, örökbe fogadott gyermek, mostohagyermek és a -Ptk. szerinti gyermekvédelmi nevelőszülő által e jogviszonya keretében nevelt gyermek kivételével a - nevelt gyermek (a továbbiakban: nevelt gyermek),



3. korhatárra való tekintet nélkül a tartósan beteg, az autista, illetve a testi, érzékszervi, értelmi vagy beszéd fogyatékos vér szerinti, örökbe fogadott, mostoha-, illetve nevelt gyermek, amennyiben ez az állapot a gyermek 25. életévének betöltését megelőzően is fennállt,
4. a 18. életévét be nem töltött gyermek vonatkozásában a vér szerinti és az örökbe fogadó szülő, a szülő házastársa vagy élettársa, valamint a 2. vagy 3. alpontban meghatározott feltételeknek megfelelő testvér.

A havi jövedelem kiszámításakor

- a) rendszeres jövedelem esetén a kérelem benyújtását megelőző hónap alatt,
- b) nyugdíj igazolására a NYUFIG által kiadott bármely, a nyugdíjas törzsszámot tartalmazó hivatalos dokumentum, valamint a postaszelvény/bankszámlakivonat nyújtható be. A nyugdíjas nevét és törzsszámát egyaránt tartalmazó dokumentumot és a postaszelvényt első alkalommal kell a kérelemhez mellékelni, a továbbiakban elegendő a postaszelvény benyújtása.

A család tagjainak jövedelmét külön-külön kell feltüntetni. A családi pótlékot, az árvaellátást és a tartásdíj címén kapott összeget annak a személynek a jövedelmeként kell figyelembe venni, akire tekintettel azt folyósítják.

Jövedelem: a személyi jövedelemadóról szóló törvény szerint meghatározott, belföldről vagy külföldről származó - megszerzett - vagyoni érték (bevétel), ideértve a jövedelmeként figyelembe nem vett bevételt és az adómentes jövedelmet is, továbbá azt a bevétel, amely után az egyszerűsített vállalkozói adóról, illetve az egyszerűsített közteherviselési hozzájárulásról szóló törvény szerint adót, illetve hozzájárulást kell fizetni.

A jövedelmi adatok alatt havi nettó jövedelmet kell érteni. A nettó jövedelem kiszámításánál a bevételt az elismert költségekkel és a befizetési kötelezettséggel csökkentett összegben kell feltüntetni.

Elismert költségnek minősül a személyi jövedelemadóról szóló törvényben elismert költség, valamint a fizetett tartásdíj.

Befizetési kötelezettségnek minősül a személyi jövedelemadó, az egyszerűsített vállalkozási adó, a magánszemélyt terhelő egyszerűsített közteherviselési hozzájárulás, egészségbiztosítási hozzájárulás és járulék, egészségügyi szolgáltatási járulék, nyugdíjjárulék, nyugdíjbiztosítási járulék, magánnyugdíjpénztári tagdíj és munkavállalói járulék.

A kérelemhez szükséges mellékletek

- Első alkalommal történő kérelmezés esetén: jogerős elutasító határozat, hivatalos igazolás arra vonatkozóan, hogy a kérelmező sem alanyi sem normatív alapú közgyógyellátásra nem jogosult.
- **Háziorvos igazolása a havonta rendszeresen szedett gyógyszerekről.**
- **Hitelt érdemlő jövedelemigazolások**
 - A rendszeres jövedelmeknél a kérelem benyújtását megelőző havi nettó jövedelem igazolása:
 - a Magyar Államkincstár, a Munkaügyi Központ, a járási hivatal, az önkormányzat, illetve az Egészségbiztosítási Pénztár által folyósított ellátásoknál postaszelvény/bankszámlakivonat,
 - kereső tevékenységből származó, illetve egyéb rendszeres jövedelmeknél a munkáltató által kiállított hiteles jövedelemigazolás vagy fizetési jegyzék,
 - Vállalkozásból származó jövedelem esetén a könyvelő által kiállított dokumentum nyújtható be (a kérelem benyújtását megelőző 12 havi nettó jövedelem havi bontásban).
- **18. életévét betöltött gyermek** esetén az oktatási intézmény igazolása a nappali oktatás munkarendje szerint fennálló tanulói vagy hallgatói jogviszonyról
- **egyetemi, főiskolai hallgató** esetén az oktatási intézmény igazolása az ösztöndíj összegéről



- egyedülálló, különélő szülő esetén:
 - a gyermek elhelyezésére, ideiglenes hatályú elhelyezésére vonatkozó bírósági, illetve gyámhatósági döntés; a gyámrendelés tárgyában hozott gyámhatósági határozat; a gyermek elhelyezésére és a szülői felügyelet gyakorlására vonatkozó gyámhivatali jegyzőkönyv,
 - a gyermektartásdíj megállapításáról rendelkező vagy az egyezséget jóváhagyó bírósági ítélet, vagy végzés másolata, ennek hiányában a szülők közös nyilatkozata, valamint a
 - gyermektartásdíj utolsó havi összegének igazolása (bankszámlakivonat, postaszelvény).
 - Ha tartásdíjat nem kap: a tartásdíj megállapítása iránti bírósági kereset másolata, vagy a tartásdíj bírói úton történő végrehajtása iránti kérelem igazolása, vagy az állam általi megelőlegezését kezdeményező iratok másolata.
- munkánélküli esetében:
 - álláskereső ellátásban részesülő esetén a megállapító határozat másolata és postaszelvény/bankszámla-értesítő az utolsó havi kifizetett ellátásról
 - jövedelem nélküli munkánélküli esetén a munkánélküli személy erre vonatkozó írásbeli nyilatkozata.

Tájékoztató a házi orvosok részére

- A gyógyászati támogatást megalapozó havi rendszeres gyógyszeres szükségletet a házi orvos nyomtatott formában igazolja. Gyógyászati támogatás kizárólag a kérelmező diagnosztizált krónikus betegségének kezelésével közvetlenül kapcsolatba hozható havi rendszerességgel szedett gyógyszerekhez nyújtható, azonban a vitaminok közül csak a D3, a fájdalomcsillapítók közül csak a C és M jelű BNO kódú betegségecsoportokhoz rendelt készítmények támogathatók.
- A házi orvosi igazolás tartalmazza a kérelmező természetes személyazonosító adatait, lakóhelyét és tartózkodási helyét, Társadalombiztosítási Azonosító Jelét. Az igazolás tartalmazza továbbá a kezelt betegség BNO kódját, az alkalmazandó terápiához szükséges gyógyszerek megnevezését, valamint a kívánt terápiás hatás eléréséhez szükséges napi mennyiségét és az adagolást. A csak szakorvos által vagy csak szakorvosi javaslatra rendelhető gyógyszereket az igazoláson a szakorvos pecsétszámának feltüntetésével külön meg kell jelölni. (A támogatási összeg meghatározása a krónikus betegségéhez igazodó, legalacsonyabb költségű, külön jogszabályban meghatározott szakmai szabályok szerint elsőként választandó, legalacsonyabb napi terápiás költséggel alkalmazott készítmények alapulvételével történik, ami azonban nem jelenti azt, hogy a gyógyászati támogatás jogosultja számára a drágább készítmény ne lenne felírható!)
- A jogosultság megállapítása során legfeljebb havi 6000 forintig vehető figyelembe a nem csak szakorvos által, illetve nem csak szakorvosi javaslatra rendelhető gyógyszerek, e felett csak szakorvos által, illetve csak szakorvosi javaslat alapján rendelhető gyógyszerek figyelembevételével állapítható meg támogatás. Erre tekintettel különösen fontos, hogy a szakorvosi javaslatra is felírható gyógyszereknél a szakorvos pecsétszáma feltüntetésre kerüljön!

Indokolás

a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő- testületének önkormányzati rendeletét módosító rendelet tervezetéhez

Általános indokolás

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben kapott felhatalmazás alapján 2015-ben alkotta meg a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét (a továbbiakban: Ör.).

Az Ör. 2015. március 1-jei hatályba lépését követő jogszabályi változások, valamint az Ör. rendelkezéseinek alkalmazásával kapcsolatos gyakorlati tapasztalatok szükségessé teszik az Ör. módosítását.

Részletes indokolás

A rendelet-tervezet **1. §-ához**: Újraszabályozza a jogosultsági összeghatárt, valamint a fokozottan rászoruló kérelmező fogalmát.

A rendelet-tervezet **2. §-ához**: A gyógyszer-támogatást a gyógyászati támogatás intézménye váltja fel.

A rendelet-tervezet **3-4. §-ához**: Hosszú évek óta karácsony alkalmából – az e célra a költségvetésben elkülönített összeg erejéig (2016-ban 7 millió forint) –, különböző, elsősorban az Szt. 45. § (5) bekezdésében felsorolt szervezetek (pl. szociális, gyermekvédelmi és oktatási intézmények, egyházak) javaslatára, hivatalból kerül megállapításra települési rendkívüli esetenkénti támogatás (az elmúlt években hozzávetőleg 500 háztartásnak). A cél, hogy az ünnepet megkönnyítsük a kerületben élő rászorultak számára, valamint, hogy a szervezetek javaslata révén olyanok is pénzbeli támogatáshoz jussanak, akik bár rászorultak lennének, mégsem nyújtanak be kérelmet az év folyamán.

A rendelet-tervezet szerint a karácsony alkalmából adott támogatás akkor is adható, ha az arra rászoruló személy a naptári évben az Ör.-ben meghatározott eseti támogatási lehetőségeket már kimerítette.

A rendelet-tervezet **5.-6. §-ához**: A pénzbeli és természetbeni szociális ellátások rendszerének 2015. évi változásakor a Hegyvidéken bevezetésre került a települési támogatás egyik típusaként a gyógyszer-támogatás. Az eltelt másfél év tapasztalata szerint az új támogatási forma nagy segítséget nyújtott a lakosságnak a méltányos közgyógyellátás megszűnése után, mégis hiányként jelentkezik a korábban a közgyógyellátás keretében gyógyászati segédeszközök megvásárlásához nyújtott dotáció.

A gyógyszer-támogatás bevezetését követő egy év (2015. március 1.-2016. február 29.) adatait áttekintve megállapításra került, hogy elsősorban a cukorbetegség (az érintett betegek 52%-ánál) és az inkontinencia (36%) az, ami leginkább felmerül olyan betegségként, melyhez ellátásként gyógyászati segédeszköz köthető, és így annak támogatása indokolt lehet. A kerületi házi orvosok

körében augusztus végén végzett felmérés során a válaszadók – kivétel nélkül támogatva egy új ellátás bevezetését – szintén e két betegségre helyezték a fő hangsúlyt.

A rendelet-tervezet a gyógyszer-támogatás jogosultsági feltételrendszerét megtartva a jövőben gyógyászati támogatás néven új rendszeres ellátást vezet be, melynek részeként, igény szerint gyógyszer-, illetve (új elemként) gyógyászati segédeszköz-keret kerülhet meghatározásra, továbbra is háziorvosi igazolása alapján. A rendszeresen nyújtott ellátás keretében a gyógyászati segédeszközök közül a vércukor méréséhez szükséges tesztsíkok, egyszer használatos tűk, valamint az inkontinencia problémák kezeléséhez szükséges betétek támogatását kívánjuk megvalósítani. A támogatás mértékének meghatározásához az Országos Egészségbiztosítási Pénztár hivatalos Online Segédeszköz Jegyzékében (SeJK) megjelölt bruttó térítési díjak alapján áraznánk be a segédeszközöket, az egy-egy kérelmezőnek megállapítható támogatás mértékét havi 4.000 forintban maximálva.

A rendszeres ellátás mellett – a pénzbeli ellátások iránti igények általános tapasztalataira támaszkodva – egy eseti gyógyászati ellátás bevezetését is tartalmazza a rendelettervezet. Az eseti támogatás – szakorvosi javaslatra – szemüveg, hallókészülék, ortopéd cipő megvásárlásához, valamint fogpótláshoz nyújtana segítséget a segédeszköz árának legfeljebb 80%-át támogatva, naptári évenként legfeljebb 40.000 forint erejéig.

A rendelet-tervezet **7. §-ához:** A gyógyászati támogatás iránti kérelemmel kapcsolatos formanyomtatványt határozza meg.

A rendelet-tervezet **8. §-ához:** A hatálybalépésről rendelkezik.

**Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének
2/2015. (II. 27.) önkormányzati rendelete
a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról
(A dőlt betűs szövegrész a javasolt módosításokat tartalmazza.)**

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 10. §-ának (1) bekezdésében, 17. §-ának (5) bekezdésében, 25. §-a (3) bekezdésének b) pontjában, 26. §-ában, 32. §-a (1) bekezdésének b) pontjában, 32. §-ának (3) bekezdésében, 45. §-ában, 48. §-ának (4) bekezdésében, 132. §-a (4) bekezdésének g) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 23. §-a (5) bekezdésének 11a. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

**I. Fejezet
Általános rendelkezések**

1. A rendelet hatálya

1. §

(1) A rendelet hatálya a Budapest XII. kerületi bejelentett lakóhellyel rendelkező magyar állampolgárokra, bevándoroltakra és letelepedettek, hontalanokra, a magyar hatóság által menekültként vagy oltalmazottként elismert személyekre terjed ki, amennyiben életvitelszerűen XII. kerületi lakcímükön élnek.

(2) A rendelet hatálya – a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 7. §-ának (1) bekezdésében meghatározott ellátások tekintetében kiterjed az Szt. 3. §-ának (2) bekezdése szerinti, Budapest XII. kerületben tartózkodó külföldi állampolgárokra is.

(3) A rendelet hatálya kiterjed a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény (a továbbiakban: Szmvtv.) szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyre, amennyiben az ellátás igénylésének időpontjában az Szmvtv.-ben meghatározottak szerint a szabad mozgás és a három hónapot meghaladó tartózkodási jogát Magyarország területén gyakorolja, és a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló törvény szerint Budapest XII. kerületben bejelentett lakóhellyel rendelkezik.

2. Értelmező rendelkezések

2. §

(1) E rendelet alkalmazásában

a) *jogosultsági összeghatár: 88.100 forint.*

b) *fokozottan rászoruló kérelmező:*

ba) *az Szt. 4. § (1) bekezdés e) pontja szerinti egyedül élő személy;*

bb) *aki magasabb összegű családi pótlékban azért részesül, mert gyermeket egyedülállóként nevel;*

bc) *aki tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermek nevelésére tekintettel részesül magasabb összegű családi pótlékban, vagy egyéb rendszeres pénzbeli ellátásban;*

bd) *aki három vagy több gyermeket nevel;*

be) *az a gyermeket családjában nevelő szülő vagy családbefogadó gyám, akiről önkéntes nyilatkozata alapján megállapítható, hogy legfeljebb alacsony iskolai végzettséggel rendelkezik (alacsony iskolai végzettségű).*

Fokozottan rászorulóknak kell tekinteni a kérelmezőt akkor is, hogyha a kérelmező családjában élő másik szülő minősül alacsony iskolai végzettségűnek;

bf) az a gyermeket családjában nevelő szülő vagy családbafogadó gyám, akiről megállapítható, hogy a kérelem benyújtásakor legalább hat hónapja álláskeresőként nyilvántartott személy vagy aktív korúak ellátásában részesül (alacsony foglalkoztatottságú). Fokozottan rászorulóknak kell tekinteni a kérelmezőt akkor is, hogyha a kérelmező családjában élő másik szülő minősül alacsony foglalkoztatottságúnak.

bg) akiről a környezettanulmány során megállapítható, hogy gyermekét elégtelen lakáskörülmények között, így különösen alagsori, vízes falú, dohos levegőjű vagy túlzásúfolt lakásban neveli. Túlzásúfolt az a lakás, amelynek alapterülete nem haladja meg kéttagú család esetén a 26 m²-t, minden további családtag esetén családtagonként további 8 m²-t.

c) tartós megtakarítás: a készpénzben, lakossági folyószámlán, értékpapírban, részvényben, vagy befektetési jegyben tartott összeg, valamint az életbiztosítással egybekötött megtakarítás, ha meghaladja a jogosultsági összeghatár ötszörösét.

(2) A jogosultsági összeghatár e rendelet szerinti százalékos hányadát 100 forintra kerekítve kell megállapítani.

II. Fejezet

Szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátások

3. A települési támogatás formái

3. §

(1) A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Hegyvidéki Önkormányzat) az Szt. rendelkezései alapján nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások kiegészítéseként települési támogatást biztosít

- a) rendkívüli települési támogatás,
- b) lakásfenntartási támogatás,
- c) adósságkezelési támogatás,
- d) *gyógyászati támogatás formájában.*

(2) A rendelet II. fejezetében meghatározott feltételek fennállása esetén sem illeti meg a pénzbeli, illetve természetbeni ellátás azt a személyt, akinek tartós megtakarítása van vagy a kérelmező tartását tartási, öröklési szerződésben vállalták.

4. Rendkívüli települési támogatás

4. §

A Hegyvidéki Önkormányzat az Szt. 45. § (3)-(5) bekezdése alapján rendkívüli települési támogatásként

- a) esetenkénti támogatást,
- b) időskorúak eseti támogatását,
- c) temetési támogatást,
- d) krízistámogatást,
- e) rendkívüli gyermekvédelmi támogatást nyújt.

4.1. Esetenkénti támogatás

5. §

(1) Esetenkénti támogatás a létfenntartást veszélyeztető élethelyzetbe került, elégséges jövedelemmel nem rendelkező, vagy alkalmanként jelentkező, nem várt többletkiadások miatt anyagi segítségre szoruló nagykorú személy, illetve család részére nyújtható.

(2) Nem állapítható meg az esetenkénti támogatás, ha

a) a kérelmező családjában az egy főre jutó havi jövedelem a jogosultsági összeghatár 70%-át meghaladja;

b) a fokozottan rászoruló kérelmező családjában az egy főre jutó havi jövedelem a jogosultsági összeghatár 81%-át meghaladja.

6. §

(1) Az esetenkénti támogatás összegét úgy kell megállapítani, hogy az kellő segítséget nyújtson és arányban álljon a kérelmező rászorultságával, szociális helyzetével. A támogatás naptári évenként legfeljebb négy alkalommal állapítható meg. A támogatás karácsony alkalmából, hivatalból (Szt. 45. § (5) bekezdése), további egy alkalommal is megállapítható.

(2) Az egy-egy alkalomra megállapított támogatás összege nem lehet magasabb a jogosultsági összeghatár 35%-ánál.

7. §

(1) Különös méltánylást érdemlő esetben naptári évenként két alkalommal abban az esetben is megállapítható az esetenkénti támogatás, ha

a) a kérelmező családjában az egy főre jutó havi jövedelem az 5. § (2) bekezdés a) pontja szerinti összeghatárt meghaladja, de nem haladja meg a jogosultsági összeghatárt;

b) a fokozottan rászoruló kérelmező családjában az egy főre jutó havi jövedelem az 5. § (2) bekezdés b) pontja szerinti összeghatárt meghaladja, de nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 114%-át nem haladja meg.

(2) Az (1) bekezdés szerinti eseti támogatás naptári évenként legfeljebb két alkalommal állapítható meg. A támogatás karácsony alkalmából, hivatalból (Szt. 45. § (5) bekezdése), további egy alkalommal is megállapítható.

8. §

(1) Az esetenkénti támogatás iránti kérelmet a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Polgármesteri Hivatal (a továbbiakban: Polgármesteri Hivatal) Népjóléti Irodájához kell benyújtani. A kérelemhez csatolni kell a támogatást kérő nyilatkozatát a saját és családja jövedelmi viszonyairól, valamint az azokat tanúsító igazolásokat.

(2) Az esetenkénti támogatást a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere állapítja meg.

4.2 Időskorúak eseti támogatása

9. §

(1) A polgármester évente egy alkalommal, március hónapban, hivatalból a szociálisan rászorulóknak időskorúak eseti támogatását állapítja meg.

- (2) Az (1) bekezdés alkalmazásában szociálisan rászoruló az, akinek
- a) a tárgyév március hónapját megelőző fél évben rendkívüli települési támogatást állapítottak meg, és
 - b) tárgyév február hónapjának utolsó napjáig 65. életévét betöltötte.
- (3) A támogatás összege 12.000 forint, amelynek kifizetéséről március 31-éig kell gondoskodni.

10. §

(1) Az időskorúak eseti támogatása kérelemre annak is megállapítható, aki a 9. § (2) bekezdésének a) pontjában meghatározott időszakban rendkívüli települési támogatásban nem részesült, azonban

- a) a tárgyév február hónap utolsó napjáig 65. életévét betöltötte, továbbá
- b) családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatárt, a fokozottan rászoruló kérelmező esetében a jogosultsági összeghatár 114%-át.

(2) Az (1) bekezdés szerinti támogatás iránti kérelmet a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájához kell benyújtani, tárgyév január és február hónapokban. A kérelemhez csatolni kell a támogatást kérő és családja jövedelmi viszonyait tanúsító igazolásokat.

(3) Az (1) bekezdés szerinti támogatás kifizetéséről március 31-éig kell gondoskodni. A támogatás összege 12.000 forint.

4.3 Temetési támogatás

11. §

Az elhunyt személy eltemettetésének költségeihez való hozzájárulásként temetési támogatás akkor nyújtható, ha a temetési költségek viselése a kérelmező saját, illetve családja létfenntartását veszélyezteti és

a) a kérelmező családjában az egy főre jutó havi jövedelem a jogosultsági összeghatárt nem haladja meg;

b) a fokozottan rászoruló kérelmező családjában az egy főre jutó havi jövedelem a jogosultsági összeghatár 114%-át nem haladja meg.

12. §

A temetési támogatás összege a jogosultsági összeghatár 35%-a.

13. §

(1) A temetési támogatás iránti kérelmet a temetést követő 180 napon belül lehet benyújtani a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájához. A kérelemhez csatolni kell

a) a támogatást kérő nyilatkozatát a saját és családja jövedelmi viszonyairól, valamint az azokat tanúsító igazolásokat;

b) a temetés költségeiről – a kérelmező vagy a vele azonos lakcímen élő közeli hozzátartozója nevére – kiállított számla másolatát.

(2) A temetési támogatást a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere állapítja meg.

b) összege, ha a háztartás tagjainak egy főre jutó jövedelme a jogosultsági összeghatár 81%-a, a háztartás összjövedelmének 20%-a;

c) összegét, ha a háztartás tagjainak egy főre jutó jövedelme a jogosultsági összeghatár 35 és 81 %-a közé esik, az alábbi képlet alapján kell kiszámítani:

$$J_h = J \times \left(\frac{0,1 \times (J/f\ddot{o} - \ddot{O}h \ 35\%-a)}{\ddot{O}h \ 81\%-a - \ddot{O}h \ 35\%-a} + 0,1 \right)$$

A képletben J_h : jövedelemhányad, J : a háztartás összjövedelme, $\ddot{O}h$: jogosultsági összeghatár.

(4) A lakásfenntartási támogatás egy hónapra jutó összege a lakásfenntartás elismert költségének és a lakásfenntartásra fordítandó jövedelemhányad különbségének 40%-a.

(5) A támogatás megállapítható legkisebb összege 2500 forint azzal, hogy – a fokozottan rászoruló, a 70 év feletti valamint a Hegyvidéki Önkormányzat tulajdonában álló bérlakásban élő kérelmező kivételével – nem állapítható meg a támogatás, ha a lakásfenntartásra fordítandó jövedelemhányad összege meghaladja a lakásfenntartás elismert költségét.

20. §

(1) Lakásfenntartási támogatás ugyanazon lakásra csak egy jogosultnak állapítható meg, függetlenül a lakásban élő személyek és háztartások számától.

(2) Az (1) bekezdés alkalmazásában külön lakásnak kell tekinteni a társbérletet, az albérletet, a jogerős bírói határozattal megosztott lakás lakrészeit.

(3) Több együttlakó háztartást esetén az (1) bekezdéstől eltérően akkor állapítható meg minden egyes háztartás számára támogatás, ha a különböző háztartások nyilatkozata szerint megosztott lakrészek külön mérőórával rendelkeznek.

(4) A lakásfenntartási támogatást egy évre kell megállapítani.

(5) A lakásfenntartási támogatás a jogosultat a kérelem benyújtása hónapjának első napjától illeti meg. Az újabb kérelem a jogosultság lejártát megelőző egy hónapon belül is benyújtható, ebben az esetben a támogatás első napja a lejáratot követő nap.

21. §

(1) A lakásfenntartási támogatás iránti kérelmet az 1. melléklet szerinti formanyomtatványon kell benyújtani a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájához. A kérelemhez csatolni kell a támogatást kérelmező és a vele közös háztartásban élők jövedelmi viszonyait tanúsító igazolásokat.

(2) A lakásfenntartási támogatást a polgármester állapítja meg.

6. Adósságkezelési szolgáltatás

22. §

(1) Az adósságkezelési szolgáltatás a szociálisan rászorult személyek részére nyújtott, lakhatást segítő ellátás, melyben az a család vagy személy részesíthető,

a) akinek

aa) az adóssága (többféle adósság esetén az adósságok együttes összege) meghaladja az ötvenezer forintot, de nem haladja meg a hatszázezer forintot, és akinek a (3) bekezdésben meghatározott adósságok valamelyikénél fennálló tartozása legalább négyhavi, vagy

- ab) a közüzemi díjtartozása miatt a szolgáltatást kikapcsolták, továbbá
- b) akinek a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 65%-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetén 81%-át, valamint
- c) aki vagy akinek a családja nem rendelkezik az Szt. 4. § (1) bekezdés b) pontja szerinti vagyonnal, és aki a (4) bekezdés szerinti elismert lakásnagyságot meg nem haladó lakásban tulajdonosként, haszonélvezőként, bérlőként, a Hegyvidéki Önkormányzat tulajdonában lévő bérlakásban jogcím nélküli használóként lakik.

(2) Adósságkezelési szolgáltatásban részesíthető az egyéb feltételek fennállása esetén az is, akinek az adóssága a hatszázezer forintot meghaladja, azonban a hatszázezer forintot meghaladó adósságrészt hátralékkezeléssel foglalkozó más szervezet átvállalja.

(3) Az (1) bekezdés alkalmazása során adósságnak minősül a lakhatási költségek körébe tartozó

- a) közüzemi díjtartozás (vezetékes gáz-, áram-, távhő-szolgáltatási, víz- és csatornahasználati, több lakást tartalmazó lakóépületeknél, háztömböknél központi fűtési díjtartozás),
- b) közösköltség-hátralék (melybe nem tartozik bele az épület- és fűtéskorszerűsítéssel járó külön költség hátralék),
- c) a lakbérhátralék.

(4) A (1) bekezdés alkalmazása során az elismert lakásnagyság a háztartás tagjainak számától függően:

- a) egy és kéttagú háztartás esetében 65 m²,
- b) három és ennél többtagú háztartás esetében személyenként további 10 m².

(5) Az adósságkezelési szolgáltatás időtartama legfeljebb tizennyolc hónap, amely abban az esetben egy alkalommal hat hónappal meghosszabbítható, ha az adós a vállalt fizetési kötelezettségének átmenetileg, rajta kívül álló ok miatt nem tud eleget tenni.

(6) Adósságkezelési szolgáltatás ugyanazon lakásra csak egy jogosultnak állapítható meg, függetlenül a lakásban élő személyek és háztartások számától.

(7) A (6) bekezdés alkalmazásában külön lakásnak kell tekinteni a társbérletet, az albérletet és a jogerős bírói határozattal megosztott lakás lakrészeit, valamint több család együttélése esetén a lakásnak a saját nyilatkozatuk szerint külön háztartásban élő családok által lakott részét, amennyiben külön mérőórával rendelkeznek.

23. §

(1) Az adósságkezelési szolgáltatás esetén a jogosult

a) adósságkezelési tanácsadásban, és

b) adósságcsökkentési támogatásban

részesül, amelyet az adósságkövetelés jogosultjának kell folyósítani.

(2) Az adósságcsökkentési támogatás mértéke az adósságkezelés körébe bevont adósság

a) legfeljebb 75%-a;

b) legfeljebb 90%-a, ha az adósságcsökkentési támogatás megállapítására a szolgáltatás kikapcsolásával összefüggésben kerül sor és a kérelmező háztartásában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 34%-át.

(3) A támogatás (2) bekezdés szerinti mértéke nem haladhatja meg a négyszázezer forint.

(4) Az adósságcsökkentési támogatás egy összegben vagy havi részletekben nyújtható az adós vállalatától függően. A támogatás összegét – a (2) bekezdésben foglaltak figyelembevételével – egyedi elbírálás alapján a rászorultság, a gyermekek számának, a háztartás jövedelmének, a

Hegyvidéki Önkormányzat tárgyévi költségvetési rendeletében az adósságcsökkentési támogatásra biztosított pénzügyi keret figyelembevételével kell megállapítani. A támogatás összegének megállapítása során előnyben kell részesíteni

- a) a három és több gyermekes családot,
- b) a gyermekét (gyermekeit) egyedül nevelő szülőt,
- c) a rokkant vagy súlyosan fogyatékos személyt,
- d) a 75 éven felüli egyedül álló személyt.

(5) Annak a személynek, akinek vezetékes gáz-, illetőleg áramszolgáltatási díjtarozása miatt a szolgáltatást kikapcsolták, az adósságkezelési támogatás keretein belül további, egyösszegű támogatás adható a szolgáltatás visszakapcsolásával összefüggő költségek megtérítéséhez. Az e címen nyújtott támogatás legfeljebb a (2) bekezdésben meghatározott mértékű lehet.

24. §

(1) Amennyiben az adósnak több adóssága van és az adósságkezelési szolgáltatásba történő bevonás kritériumai legalább az egyik adósságtípus vonatkozásában fennállnak, bármelyik, e rendelet szerinti adósságtípusba tartozó adósság kezelhető.

(2) Az éves elszámoló számla meg nem fizetéséből származó hátralék tizenkét havi elmaradásnak minősül.

(3) Ha az adós egyidejűleg többféle adósság kezelését kéri, akkor az adósságcsökkentési támogatást a kezelt adósságok arányának figyelembevételével kell meghatározni. Ekkor arról is rendelkezni kell, hogy a támogatást mely típusú adósságok csökkentéséhez és milyen összegben nyújtják.

(4) Az adósságkezelési szolgáltatásban részesülő személy nem kötelezhető azon adósságtípusba tartozó adósság visszafizetésére, amelyhez kapcsolódóan adósságcsökkentési támogatásban nem részesül.

(5) Az adósságcsökkentési támogatásban részesülő személy az adósságcsökkentési támogatásról szóló jogerős határozat birtokában a hitelezővel szerződést köt a tartozása megfizetéséről.

25. §

(1) Az adósságcsökkentési támogatás tovább nem folyósítható, és a kifizetett összeget vissza kell téríteni, ha a jogosult

- a) az adósságkezelési tanácsadást nem veszi igénybe, vagy
- b) az általa vállalt adósságtörlesztés háromhavi részletét nem teljesíti, illetőleg
- c) az adósságkezelési szolgáltatás igénybevételének időtartama alatt a lakásfenntartási kiadásokkal kapcsolatos fizetési kötelezettségének három hónapig nem tesz eleget.

(2) Az (1) bekezdésének b)-c) pontja alkalmazásában a jogosult nem tesz eleget a kötelezettségének, ha a fizetési határidő leteltétől számított 15 nap eredménytelenül eltelt, és

- a) az (1) bekezdés b) pontja szerinti esetben a fizetési kötelezettség teljesítése során együttvéve háromhavi elmaradás keletkezik,
- b) az (1) bekezdésének c) pontja szerinti esetben a jogosult három egymást követő hónapban nem tesz eleget a fizetési kötelezettségének.

(3) Az adósságcsökkentési támogatás (1) bekezdés szerinti visszafizetését legfeljebb olyan összegű részletekben lehet elrendelni, mint amilyen összegben a támogatás nyújtásra került.

(4) Az adósságcsökkentési támogatás (1) bekezdés szerinti visszafizetésének elrendelése a 18. § (2) bekezdésének b) pontja alapján nyújtott lakásfenntartási támogatást nem érinti.

(5) Ugyanaz a személy vagy háztartásának tagja az adósságkezelési szolgáltatás lezárásától - ide értve az (1) bekezdés szerinti megszüntetést is - számított 24 hónapon belül nem részesülhet újabb adósságkezelési szolgáltatásban.

26. §

(1) Az adósságkezelési tanácsadást a Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott Családsegítő és Gyermekjóléti Központ adósságkezelési tanácsadója látja el.

(2) Az adósságkezelési tanácsadás keretében a tanácsadó

- a) tájékoztatja az adóst az adósságkezelés formáiról, feltételeiről,
- b) az adós hozzájárulásával megvizsgálja az adós háztartásának gazdálkodását, fizetési kapacitását és készségét, és ennek alapján javaslatot tesz az adósságkezelési szolgáltatásba történő bevonásra,
- c) az adósság rendezésének feltételeiről az adóssal írásos megállapodást (a továbbiakban: adósságkezelési megállapodás) köt,
- d) az adósságkezelés időtartama alatt az adóssal kapcsolatot tart és legalább havonta egy személyes találkozás útján folyamatosan figyelemmel kíséri az adósságkezelési megállapodásban foglaltak betartását,
- e) szükség esetén kezdeményezi az adósságcsökkentési támogatásra vonatkozó döntés módosítását.

(3) Az adósságkezelési szolgáltatás időtartama alatt az adós együttműködik a tanácsadóval. Az együttműködés során az adós köteles

- a) hozzájárulni az adósságára vonatkozó adatok és információk tanácsadó általi megismeréséhez és nyilvántartásához,
- b) aktívan közreműködni az adósságkezelési megállapodás kidolgozásában,
- c) havonta legalább egy alkalommal a tanácsadóval személyesen találkozni és tájékoztatni az adósságkezelési megállapodásban foglaltak végrehajtásáról.

(4) Az adósságkezelési tanácsadó az adósságkezelési megállapodásban előírhatja előrefizető gáz- vagy áramszolgáltatást mérő készülék használatát. Nem minősül a (3) bekezdésben írt együttműködés megszegésének, ha az előrefizető mérő készülék felszerelését a szolgáltató visszautasítja.

27. §

(1) Az adósságkezelési szolgáltatás iránti kérelmet a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ adósságkezelési tanácsadóhoz lehet benyújtani. A kérelemhez csatolni kell

- a) a szolgáltatást kérő nyilatkozatát a saját és háztartása tagjainak jövedelmi viszonyairól, valamint az azokat tanúsító igazolásokat;
- b) a hitelező által kiállított igazolást a fennálló adósság jogcíméről, keletkezésének időszakáról és összegéről;
- c) a lakáshasználat jogcímét igazoló szerződés vagy tulajdoni lap másolatát.

(2) Az adósságkezelési szolgáltatás iránti kérelmet és annak mellékleteit a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ adósságkezelési tanácsadója javaslatával ellátva továbbítja a Polgármesteri Hivatalhoz.

28. §

- (1) A Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere
- a) dönt az adósságkezelési szolgáltatás iránti kérelemről, az adósságcsökkentési támogatásról, és
 - b) a rendeletben meghatározott feltételek fennállása esetén határoz a támogatás folyósításának megszüntetéséről, a kifizetett támogatás visszatérítéséről.

(2) A Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere keret-megállapodást köthet a hitelezővel (szolgáltatóval) az adósságkezelés általános feltételeiről, a hitelező által biztosított kedvezmények formájáról, mértékéről, az adósságcsökkentési támogatás megállapításáról szóló értesítések megküldésének módjáról, a támogatási összeg hitelező részére történő átutalásával kapcsolatos feladatokról, a Hegyvidéki Önkormányzat és a hitelező együttműködésének egyéb kérdéseiről.

(3) Az adósságcsökkentési támogatásban részesülő személy az adósságcsökkentési támogatásról szóló jogerős határozat birtokában

- a) 8 napon belül a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ adósságkezelési tanácsadójával megállapodást köt az adósság rendezésének feltételeiről és az együttműködés módjáról, továbbá
- b) 15 napon belül szerződést köt a hitelezővel (szolgáltatóval) a tartozása megfizetéséről.

7. Gyógyászati támogatás

29. §

(1) *A gyógyászati támogatás a szociálisan rászorult személy részére az egészségi állapota megőrzéséhez és helyreállításához kapcsolódó kiadásainak csökkentése érdekében havi rendszerességgel biztosított hozzájárulás. A támogatás a (2)-(3) bekezdés szerinti gyógyszerkeretből, valamint a (4) bekezdésben meghatározott gyógyszersegédeszköz-keretből áll.*

(2) *A gyógyszerkeret kizárólag a jogosult diagnosztizált krónikus betegségének kezelésével közvetlenül kapcsolatba hozható, havi rendszerességgel szedett gyógyszerek vásárlásának támogatására állapítható meg. A társadalombiztosítási támogatásba nem befogadott készítmény kizárólag a vele azonos hatóanyagú, társadalombiztosítási támogatásba befogadott készítmény árának figyelembevételével támogatható.*

(3) *Nem támogatható*

- a) a vitaminok vásárlása, a D3 vitamin kivételével;
- b) a fájdalomcsillapítók vásárlása, a betegségek nemzetközi osztályozására szolgáló kódrendszerben (a továbbiakban: BNO) C-vel (Daganatok), valamint M-mel (csont-izomrendszer és kötőszövet betegségei) jelölt betegségcsoportokhoz rendelt készítmények kivételével.

(4) *A gyógyszersegédeszköz-keret kizárólag a jogosult diagnosztizált cukorbetegségének kezeléséhez szükséges tesztszettek, egyszer használatos fecskendők, valamint vizelet és széklet inkontinencia esetén használható pelenkák és betétek vásárlásának támogatására állapítható meg.*

30. §

(1) *A havi rendszeres gyógyszer- és gyógyszersegédeszköz-szükségletet a háziorvos igazolja. A támogatás elbírálásához kizárólag három hónapnál nem régebbi igazolás fogadható el.*

(2) *Az igazolás tartalmazza a kérelmező természetes személyazonosító adatait, lakóhelyét és tartózkodási helyét, Társadalombiztosítási Azonosító Jelét. Az igazolás tartalmazza továbbá a kezelt betegség BNO-kódját,*

- a) *gyógyszerek esetén a betegséggel összefüggésben alkalmazandó terápiához szükséges gyógyszerek megnevezését, valamint a kívánt terápiás hatás eléréséhez szükséges napi mennyiségét és az adagolást,*
- b) *gyógyászati segédeszköz esetén a beteg ellátásához szükséges segédeszközök megnevezését és havi mennyiségét.*

A csak szakorvos által vagy csak szakorvosi javaslatra rendelhető gyógyszereket, gyógyászati segédeszközöket az igazoláson a szakorvos nevének, pecsétszámának feltüntetésével külön meg kell jelölni.

(3) Az (1) bekezdés szerinti igazoláson feltüntetett gyógyszer(ek) térítési díjának összege az Országos Egészségbiztosítási Pénztár honlapján közzétett gyógyszerkeresőben (a továbbiakban: gyógyszerkereső) megjelölt árak alapján kerül(nek) meghatározásra. A napi gyógyszerkészület meghatározásánál a kérelmező krónikus betegségéhez igazodó, legalacsonyabb költségű, külön jogszabályban meghatározott szakmai szabályok szerint elsőként választandó, legalacsonyabb napi terápiás költséggel alkalmazott készítményeket kell alapul venni. A szakorvosi javaslatra felírható készítmény esetén a gyógyszerkeresőben a szakorvosi javaslathoz rendelt térítési díjat kell figyelembe venni.

(4) A jogosultság megállapítása során legfeljebb havi 6.000 forintig vehető figyelembe a nem csak szakorvos által, illetve nem csak szakorvosi javaslatra rendelhető gyógyszerek. Ha a kérelmező havi gyógyszerköltsége a 6.000 forintot meghaladja, a 6.000 forint feletti összeg a csak szakorvos által, illetve csak szakorvosi javaslat alapján rendelhető gyógyszerek figyelembevételével állapítható meg figyelemmel a gyógyszerértékesítés éves költségvetési kiadásaira.

(5) Az (1) bekezdés szerinti igazoláson feltüntetett gyógyászati segédeszköz(ök) térítési díjának összege az Országos Egészségbiztosítási Pénztár által közzétett Online Segédeszköz Jegyzékben (SEJK) megjelölt bruttó térítési díjak alapján kerül(nek) meghatározásra.

(6) A háziorvosi igazolás ellenőrzésére a Polgármesteri Hivatal szakértőt is igénybe vehet.

(7) A gyógyászati támogatást egy évre kell megállapítani. A támogatáson belül a gyógyszerkeret összege legfeljebb havi 12.000 forint, a gyógyászati segédeszköz-keret legfeljebb havi 4.000 forint lehet. Amennyiben a gyógyászati támogatás összege a havi 1.000 forintot nem éri el, a tizenkét havi összeget egy összegben kell folyósítani.

31. §

(1) Gyógyászati támogatásra való jogosultság annak

- a) a 75. életévét be nem töltött szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 72 %-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetén a 90%-át;*
- b) a 75. életévét betöltött, de 85. életévét el nem érő szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 108%-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetében 120%-át;*
- c) a 85. életévét betöltött, de 100. életévét el nem érő szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 120%-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetében 128%-át.*

(2) Gyógyászati támogatásra való jogosultság a 100. életévét betöltött személy részére jövedelmi helyzetétől függetlenül állapítható meg.

(3) Az (1)-(2) bekezdésben meghatározott feltételek fennállása esetén sem állapítható meg gyógyászati támogatás, ha

- a) a kérelmező az Szt. 50. §-a szerinti alanyi vagy normatív közgyógyellátásra jogosult;*
- b) – kizárólag gyógyászati segédeszköz támogatására beadott kérelem esetén – a gyógyászati segédeszköz 29. § (4) bekezdése, valamint 30. § (5) bekezdése alapján meghatározott havi térítési díja nem éri el az 500 forintot;*
- c) a 29. § (2)-(3) bekezdése, valamint a 30. § (3) bekezdése alapján meghatározott havi gyógyszerköltség nem éri el az elvárt mértéket. A havi gyógyszerköltség elvárt mértéke, ha a családban az egy főre jutó jövedelem*
 - ca) nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 36%-át, 1.000 Ft,*
 - cb) meghaladja a jogosultsági összeghatár 36%-át, de nem haladja meg annak 72%-át, 2.600 Ft,*
 - cc) meghaladja a jogosultsági összeghatár 72%-át, de nem haladja meg annak 90%-át, 4.500 Ft,*
 - cd) meghaladja a jogosultsági összeghatár 90%-át, 5.700 Ft.*

32. §

(1) A gyógyászati támogatás iránti kérelmet a 2. melléklet szerinti formanyomtatványon kell benyújtani a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájához. A kérelemhez mellékelni kell

- a) a kérelmező jövedelmi viszonyait tanúsító igazolásokat, valamint
- b) a háziorvos 30. § (1)-(2) bekezdése szerint kiállított igazolását a havi gyógyszer-, illetve gyógyászatisegédeszköz-szükségletről.

(2) A gyógyászati támogatást a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere állapítja meg.

32/A. §

(1) A gyógyászati támogatás a jogosultat – a (4) bekezdésben foglaltak kivételével – a kérelem benyújtása hónapjának 1. napjától illeti meg.

(2) A gyógyászati támogatás iránti kérelem a jogosultság időtartama alatt, annak lejártát megelőző két hónapban is benyújtható. Amennyiben az eljárás a jogosultság lejártá előtt befejeződik, az új jogosultság kezdő időpontjaként a korábbi jogosultság lejártát követő napot kell megállapítani.

(3) Ha a gyógyászati támogatás iránti kérelmet jogerősen elutasították, és az újabb kérelem benyújtásáig

- a) a gyógyszerek, gyógyászati segédeszközök térítési díjában nem következett be olyan változás, amelynek következtében a havi rendszeres gyógyászati ellátás költsége megnőtt, továbbá
 - b) a kérelmező jövedelme nem változott,
- a polgármester a kérelmet érdemi vizsgálat nélkül elutasítja.

(4) Amennyiben a gyógyászati támogatásban részesülő személy egészségi állapotában, vagy a 29. § (5)-(9) bekezdése szerinti gyógyszer-, illetve gyógyászatisegédeszköz-keret megállapításakor figyelembe vett gyógyszerek, illetve gyógyászati segédeszközök térítési díjában olyan változás következik be, amelynek következtében havi rendszeres kiadása ténylegesen legalább 1.000 forinttal megváltozik, az ellátásban részesülő személy kérelmére lehetőség van az ellátás év közbeni felülvizsgálatára.

(5) A felülvizsgálat során a havi gyógyszer-, illetve gyógyászatisegédeszköz-keret újbóli megállapítására abban az esetben kerül sor, ha a két keret havi változásának együttes összege az 1.000 forintot eléri. Az eljárás során a 29. § (5)-(9) bekezdésének szabályait kell megfelelően alkalmazni.

(6) A felülvizsgálat során megállapított keret a határozat meghozatalát követő hónap első napjától jár. Ha a felülvizsgálat eredményeképpen a jogosultság megszüntetésére kerül sor, annak időpontja a határozat meghozatala hónapjának utolsó napja.

(7) A jogosultság lejártát megelőző három hónapban a gyógyszer-, illetve gyógyászatisegédeszköz-szükséglet felülvizsgálatát nem lehet kérni.

32/B. §

(1) A felnőttkorú kérelmező számára, a 30. § (1)-(2) bekezdéseiben foglalt jövedelmi feltételek fennállása esetén, szakorvosi javaslatra eseti gyógyászati támogatás állapítható meg, ha a kérelmező az Szt. 50. §-a szerinti alanyi vagy normatív közgyógyellátásra nem jogosult. Az eseti gyógyászati támogatás szemüveg, hallókészülék, ortopéd cipő megvásárlásához, valamint fogpótláshoz nyújtható.

(2) Az eseti gyógyászati támogatás összege az (1) bekezdésben felsorolt segédeszközök árának 80%-a, de naptári évenként legfeljebb 40.000 forint.

(3) Az eseti gyógyászati támogatás iránti kérelemhez a segédeszköz költségéről szóló igazolást is csatolni kell, amennyiben a szakorvosi javaslat az árat nem tartalmazza.

(4) A támogatást megállapító határozatban a támogatás felhasználásának utólagos igazolása is előírható.

III. Fejezet **Egyéb természetben nyújtott szociális ellátások**

8. Köztemetés

33. §

(1) Az Szt. 48. § szerinti köztemetést a polgármester rendeli el.

(2) A köztemetés költségeinek megtérítési kötelezettsége alól a polgármester részben, vagy egészben akkor mentesítheti az eltemettetésre kötelezett személyt, ha

- a) havi rendszeres pénzbeli szociális vagy gyermekvédelmi ellátásban részesül, vagy
- b) családjában az egy főre jutó havi jövedelem a jogosultsági összeghatár 65 %-át, a fokozottan rászoruló kérelmező esetében 81 %-át nem haladja meg.

9. Szociális üdültetés

34. §

(1) A Hegyvidéki Önkormányzat az általa fenntartott üdülőben évente legfeljebb száz XII. kerületi bejelentett lakóhellyel rendelkező nyugdíjas részére szociális üdültetést biztosít.

(2) A szociális üdültetésben résztvevő

- a) a szállást, az étkeztetést térítésmentesen veheti igénybe, ha jövedelme a jogosultsági összeghatár 150%-át nem haladja meg;
- b) a szállás és étkeztetés költségének 50%-át téríti meg, ha jövedelme a jogosultsági összeghatár 150%-át meghaladja, de nem haladja meg annak 200%-át.

(3) Az a szociális üdültetést igénylő, akinek havi jövedelme a jogosultsági összeghatár 200%-át meghaladja, szabad férőhely esetén részt vehet az üdültetésben, azonban a szállás és étkeztetés teljes költségét köteles megtéríteni.

(4) A szociális üdültetés igénybevétele iránti kérelem a Hegyvidéki Szociális Központban, valamint telephelyein évente egy alkalommal, a XII. kerületi „Hegyvidék” újságban és a Hegyvidéki Önkormányzat honlapján közzétett hirdetményben megjelölt időpontig nyújtható be. A kérelemhez csatolni kell a kérelmező jövedelméről szóló igazolást, valamint a házi orvos javaslatát.

(5) A szociális üdültetés iránti kérelemről – a Hegyvidéki Szociális Központ vezetőjének javaslata alapján – a polgármester dönt.

10. Szépkorú polgárok köszöntése

35. §

A Hegyvidéki Önkormányzat nevében a polgármester évente köszönti a 100. életévét betöltött, Budapest XII. kerületben bejelentett lakóhellyel rendelkező magyar állampolgárt, amennyiben ahhoz az érintett személy előzetesen hozzájárult.

(1) A gyógyszer-támogatás a jogosultat – a (4) bekezdésben foglaltak kivételével – a kérelem benyújtása hónapjának 1. napjától illeti meg.

(2) A gyógyszer-támogatás iránti kérelem a jogosultság időtartama alatt, annak lejártát megelőző két hónapban is benyújtható. Amennyiben az eljárás a jogosultság lejárta előtt befejeződik, az új jogosultság kezdő időpontjaként a korábbi jogosultság lejártát követő napot kell megállapítani.

(3) Ha a gyógyszer-támogatás iránti kérelmet jogerősen elutasították, és az újabb kérelem benyújtásáig

a) a gyógyszerek térítési díjában nem következett be olyan változás, amelynek következtében a havi rendszeres gyógyító ellátás költsége megnőtt, és

b) a kérelmező jövedelme nem változott, a polgármester a kérelmet érdemi vizsgálat nélkül elutasítja.

(4) Amennyiben a gyógyszer-támogatásban részesülő személy egészségi állapotában, vagy a 29. § (3)-(5) bekezdése szerinti gyógyszerköltség megállapításakor figyelembe vett gyógyszerek térítési díjában olyan változás következik be, amelynek következtében havi rendszeres kiadása ténylegesen legalább 1000 forinttal megváltozik, az ellátásban részesülő személy kérelmére lehetőség van az ellátás év közbeni felülvizsgálatára.

(5) A felülvizsgálat során a havi gyógyszerköltség újbóli megállapítására abban az esetben kerül sor, ha a gyógyszerköltség havi változásának összege az 1000 forintot eléri. Az eljárás során a 29. § (3)-(5) bekezdésének szabályait kell megfelelően alkalmazni.

(6) A felülvizsgálat során megállapított gyógyszerköltség a határozat meghozatalát követő hónap első napjától jár. Ha a felülvizsgálat eredményeképpen a jogosultság megszüntetésére kerül sor, annak időpontja a határozat meghozatala hónapjának utolsó napja.

(7) A jogosultság lejártát megelőző három hónapban a gyógyszer-szükséglet felülvizsgálatát nem lehet kérni.

32/A § A gyógyászati támogatás a jogosultat – a (4) bekezdésben foglaltak kivételével – a kérelem benyújtása hónapjának 1. napjától illeti meg.

(2) A **gyógyászati támogatás** iránti kérelem a jogosultság időtartama alatt, annak lejártát megelőző két hónapban is benyújtható. Amennyiben az eljárás a jogosultság lejárta előtt befejeződik, az új jogosultság kezdő időpontjaként a korábbi jogosultság lejártát követő napot kell megállapítani.

(3) Ha a gyógyászati támogatás iránti kérelmet jogerősen elutasították, és az újabb kérelem benyújtásáig

a) a gyógyszerek, **gyógyászati segédeszközök térítési díjában** nem következett be olyan változás, amelynek következtében a havi rendszeres gyógyászati ellátás költsége megnőtt, továbbá

b) a kérelmező jövedelme nem változott, a polgármester a kérelmet érdemi vizsgálat nélkül elutasítja.

(4) Amennyiben a **gyógyászati támogatásban** részesülő személy egészségi állapotában, vagy a 29. § (5)-(9) bekezdése szerinti gyógyszer-, illetve gyógyszer-szegédeszköz-keret megállapításakor figyelembe vett gyógyszerek, illetve gyógyszer-szegédeszközök térítési díjában olyan változás következik be, amelynek következtében havi rendszeres kiadása ténylegesen legalább 1.000 forinttal megváltozik, az ellátásban részesülő személy kérelmére lehetőség van az ellátás év közbeni felülvizsgálatára.

(5) A felülvizsgálat során a havi gyógyszer-, illetve gyógyszer-szegédeszköz-keret újbóli megállapítására abban az esetben kerül sor, ha a két keret havi változásának együttes összege az 1.000 forintot eléri. Az eljárás során a 29. § (5)-(9) bekezdésének szabályait kell megfelelően alkalmazni.

(6) A **felülvizsgálat során megállapított keret a határozat meghozatalát követő hónap első napjától jár. Ha a felülvizsgálat eredményeképpen a jogosultság megszüntetésére kerül sor, annak időpontja a határozat meghozatala hónapjának utolsó napja.**

(7) A **jogosultság lejártát megelőző három hónapban a gyógyszer-, illetve gyógyszer-szegédeszköz-szükséglet felülvizsgálatát nem lehet kérni.**

c) a 85. életévét betöltött, de 100. életévét el nem érő szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 120%-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetében 128%-át.

(2) Gyógyszertámogatásra való jogosultság a 100. életévét betöltött személy részére jövedelmi helyzetétől függetlenül állapítható meg.

(3) Az (1)-(2) bekezdésben meghatározott feltételek fennállása esetén sem állapítható meg gyógyszer-támogatás, ha

a) a kérelmező az Szt. 50. §-a szerinti alanyi vagy normatív közgyógyellátásra jogosult;

b) a 29. § (3)-(5) bekezdés alapján meghatározott havi gyógyszerköltség nem éri el az elvárt mértéket. A havi gyógyszerköltség elvárt mértéke, ha a családban az egy főre jutó jövedelem

ba) nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 36 %-át, 1.000 Ft,

bb) meghaladja a jogosultsági összeghatár 36%-át, de nem haladja meg annak 72 %-át, 2.600 Ft,

bc) meghaladja a jogosultsági összeghatár 72%-át, de nem haladja meg annak 90 %-át, 4.500 Ft,

bd) meghaladja a jogosultsági összeghatár 90%-át, 5.700 Ft.

31. §

(1) A gyógyszer-támogatás iránti kérelmet a 2. melléklet szerinti formanyomtatványon kell benyújtani a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájához. A kérelemhez mellékelni kell

a) a kérelmező jövedelmi viszonyait tanúsító igazolásokat, valamint

b) a háziorvos 29. § (3)-(4) bekezdése szerint kiállított igazolását a havi gyógyszer-szükségletéről.

(2) A gyógyszer-támogatást a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere állapítja meg.

32. §

c) a 85. életévét betöltött, de 100. életévét el nem érő szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 120%-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetében 128%-át.

(2) **Gyógyászati támogatásra** való jogosultság a 100. életévét betöltött személy részére jövedelmi helyzetétől függetlenül állapítható meg.

(3) Az (1)-(2) bekezdésben meghatározott feltételek fennállása esetén sem állapítható meg gyógyászati támogatás, ha

a) a kérelmező az Szt. 50. §-a szerinti alanyi vagy normatív közgyógyellátásra jogosult;

b) – **kizárólag gyógyászati segédeszköz támogatására beadott kérelem esetén – a gyógyászati segédeszköz 29. § (4) bekezdése, valamint 30. § (5) bekezdése alapján meghatározott havi térítési díja nem éri el az 500 forintot;**

c) a 29. § (2)-(3) bekezdése, valamint a 30. § (3) bekezdése alapján meghatározott havi gyógyszerköltség nem éri el az elvárt mértéket. A havi gyógyszerköltség elvárt mértéke, ha a családban az egy főre jutó jövedelem

ca) nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 36%-át, 1.000 Ft,

cb) meghaladja a jogosultsági összeghatár 36%-át, de nem haladja meg annak 72%-át, 2.600 Ft,

cc) meghaladja a jogosultsági összeghatár 72%-át, de nem haladja meg annak 90%-át, 4.500 Ft,

cd) meghaladja a jogosultsági összeghatár 90%-át, 5.700 Ft.

32. §

(1) **A gyógyászati támogatás** iránti kérelmet a 2. melléklet szerinti formanyomtatványon kell benyújtani a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájához. A kérelemhez mellékelni kell

a) a kérelmező jövedelmi viszonyait tanúsító igazolásokat, valamint

b) a háziorvos **30. § (1)-(2) bekezdése szerint kiállított igazolását a havi gyógyszer-, illetve gyógyászati segédeszköz-szükségletéről.**

(2) **A gyógyászati támogatást** a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere állapítja meg.

kérelmező krónikus betegségéhez igazodó, legalacsonyabb költségű, külön jogszabályban meghatározott szakmai szabályok szerint elsőként választandó, legalacsonyabb napi terápiás költséggel alkalmazott készítményeket kell alapul venni. A szakorvosi javaslatra felírható készítmény esetén a gyógyszerkeresőben a szakorvosi javaslatához rendelt térítési díjat kell figyelembe venni.

(6) A jogosultság megállapítása során legfeljebb havi 6000 forintig vehetők figyelembe a nem csak szakorvos által, illetve nem csak szakorvosi javaslatra rendelhető gyógyszerek. Ha a kérelmező havi gyógyszerköltsége a 6000 forintot meghaladja, a 6000 forint feletti összeg a csak szakorvos által, illetve csak szakorvosi javaslat alapján rendelhető gyógyszerek figyelembevételével állapítható meg figyelemmel a gyógyszer-támogatás éves költségvetési kiadásaira.

(7) A háziorvosi igazolás ellenőrzésére a Polgármesteri Hivatal szakértőt is igénybe vehet.

(8) A gyógyszer-támogatást egy évre kell megállapítani, összege legfeljebb havi 12 000 Ft lehet. Amennyiben a gyógyszer-támogatás (5) bekezdés szerinti összege a havi 1000 Ft-ot nem éri el, a tizenkét havi összeget egy összegben kell folyósítani.

30. §

(1) Gyógyszer-támogatásra való jogosultság annak

a) a 75. életévét be nem töltött szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 72 %-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetén a 90%-át;

b) a 75. életévét betöltött, de 85. életévét el nem érő szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 108%-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetében 120%-át;

szabályok szerint elsőként választandó, legalacsonyabb napi terápiás költséggel alkalmazott készítményeket kell alapul venni. A szakorvosi javaslatra felírható készítmény esetén a gyógyszerkeresőben a szakorvosi javaslatához rendelt térítési díjat kell figyelembe venni.

(4) A jogosultság megállapítása során legfeljebb havi 6.000 forintig vehetők figyelembe a nem csak szakorvos által, illetve nem csak szakorvosi javaslatra rendelhető gyógyszerek. Ha a kérelmező havi gyógyszerköltsége a 6.000 forintot meghaladja, a 6.000 forint feletti összeg a csak szakorvos által, illetve csak szakorvosi javaslat alapján rendelhető gyógyszerek figyelembevételével állapítható meg figyelemmel a gyógyszer-támogatás éves költségvetési kiadásaira.

(5) Az (1) bekezdés szerinti igazoláson feltüntetett gyógyászati segédeszköz(ök) térítési díjának összege az Országos Egészségbiztosítási Pénztár által közzétett Online Segédeszköz Jegyzékben (SEJK) megjelölt bruttó térítési díjak alapján kerül(nek) meghatározásra.

(6) A háziorvosi igazolás ellenőrzésére a Polgármesteri Hivatal szakértőt is igénybe vehet.

(7) A gyógyászati támogatást egy évre kell megállapítani. A támogatáson belül a gyógyszerkeret összege legfeljebb havi 12.000 forint, a **gyógyászati segédeszköz-keret legfeljebb havi 4.000 forint lehet.** Amennyiben a gyógyászati támogatás összege a havi 1.000 forintot nem éri el, a tizenkét havi összeget egy összegben kell folyósítani.

31. §

(1) **Gyógyászati támogatásra** való jogosultság annak

a) a 75. életévét be nem töltött szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 72 %-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetén a 90%-át;

b) a 75. életévét betöltött, de 85. életévét el nem érő szociálisan rászorult személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 108%-át, fokozottan rászoruló kérelmező esetében 120%-át;

hatóanyagú, társadalombiztosítási támogatásba befogadott készítmény árának figyelembevételével támogatható.

(2a) Nem támogatható

a) a vitaminok vásárlása, a D3 vitamin kivételével;

b) a fájdalomcsillapítók vásárlása, a betegségek nemzetközi osztályozására szolgáló kódrendszerben (a továbbiakban: BNO) C-vel (Daganatok), valamint M-mel (csont-izomrendszer és kötőszövet betegségei) jelölt betegségcsoportokhoz rendelt készítmények kivételével.

(3) A havi rendszeres gyógyszeres szükségletet a háziorvos igazolja.

(4) Az igazolás tartalmazza a kérelmező természetes személyazonosító adatait, lakóhelyét és tartózkodási helyét, Társadalombiztosítási Azonosító Jelét. Az igazolás tartalmazza továbbá a kezelt betegség BNO-kódját, a betegséggel összefüggésben alkalmazandó terápiához szükséges gyógyszerek megnevezését, valamint a kívánt terápiás hatás eléréséhez szükséges napi mennyiségét és az adagolást. A csak szakorvos által vagy csak szakorvosi javaslatra rendelhető gyógyszereket az igazoláson a szakorvos nevének, pecsétszámának feltüntetésével külön meg kell jelölni.

(5) A (4) bekezdés szerinti igazoláson feltüntetett gyógyszer(ek) térítési díjának összege az Országos Egészségbiztosítási Pénztár honlapján közzétett gyógyszerkeresőben (a továbbiakban: gyógyszerkereső) megjelölt árak alapján kerül(nek) meghatározásra. A napi gyógyszeres szükséglet meghatározásánál a

befogadott készítmény árának figyelembevételével támogatható.

(3) Nem támogatható

a) a vitaminok vásárlása, a D3 vitamin kivételével;

b) a fájdalomcsillapítók vásárlása, a betegségek nemzetközi osztályozására szolgáló kódrendszerben (a továbbiakban: BNO) C-vel (Daganatok), valamint M-mel (csont-izomrendszer és kötőszövet betegségei) jelölt betegségcsoportokhoz rendelt készítmények kivételével.

(4) A gyógyszerészegédeszköz-keret kizárólag a jogosult diagnosztizált cukorbetegségének kezeléséhez szükséges tesztcsíkok, egyszer használatos fecskendőtükk, valamint vizelet és széklet inkontinencia esetén használható pelenkák és betétek vásárlásának támogatására állapítható meg.

30. §

(1) A havi rendszeres gyógyszer- és gyógyszerészegédeszköz-szükségletet a háziorvos igazolja. A támogatás elbírálásához kizárólag három hónapnál nem régebbi igazolás fogadható el.

(2) Az igazolás tartalmazza a kérelmező természetes személyazonosító adatait, lakóhelyét és tartózkodási helyét, Társadalombiztosítási Azonosító Jelét. Az igazolás tartalmazza továbbá a kezelt betegség BNO-kódját,

a) gyógyszerek esetén a betegséggel összefüggésben alkalmazandó terápiához szükséges gyógyszerek megnevezését, valamint a kívánt terápiás hatás eléréséhez szükséges napi mennyiségét és az adagolást,

b) gyógyszerészegédeszköz esetén a beteg ellátásához szükséges segédeszközök megnevezését és havi mennyiségét.

A csak szakorvos által vagy csak szakorvosi javaslatra rendelhető gyógyszereket, gyógyszerészegédeszközöket az igazoláson a szakorvos nevének, pecsétszámának feltüntetésével külön meg kell jelölni.

(3) Az (1) bekezdés szerinti igazoláson feltüntetett gyógyszer(ek) térítési díjának összege az Országos Egészségbiztosítási Pénztár honlapján közzétett gyógyszerkeresőben (a továbbiakban: gyógyszerkereső) megjelölt árak alapján kerül(nek) meghatározásra. A napi gyógyszeres szükséglet meghatározásánál a kérelmező krónikus betegségéhez igazodó, legalacsonyabb költségű, külön jogszabályban meghatározott szakmai

Az e rendeletben nem szabályozott kérdésekben

a) a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény,

b) az egyes pénzbeli szociális ellátások elszámolásának szabályairól szóló 62/2006. (III. 27.) Korm. rendelet,

c) a pénzbeli és természetbeni szociális ellátások igénylésének és megállapításának, valamint folyósításának részletes szabályairól szóló 63/2006. (III. 27.) Korm. rendelet rendelkezéseit kell alkalmazni.

41. §

(1) Ez a rendelet 2015. március 1-én lép hatályba.

(2) A rendelet rendelkezéseit a hatályba lépés után induló ügyekben kell alkalmazni.

42. §

(1) A jegyző által az Szt. 38. §-a alapján 2014. december 31-éig megállapított normatív lakásfenntartási támogatás folyósításának időtartama alatt az e rendelet szerinti lakásfenntartási támogatás nem biztosítható.

(2) Akinek a polgármester az Szt. 50. § (3) bekezdése alapján, 2015. február 28-áig, méltányosságból közgyógyellátásra való jogosultságot állapított meg, annak az e rendelet szerinti gyógyszer-támogatás – a jogosultság érvényességi időtartama alatt – nem biztosítható.

42/A. §

A 2016. január 1-jét megelőző időponttól megállapított lakásfenntartási támogatás esetében első alkalommal a 2016. január hónapra járó ellátást kell a rendeletnek a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat képviselő-testületének önkormányzati rendeletét módosító 39/2015. (XII.22.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat képviselő-testületének önkormányzati rendelete 4. §-ával megállapított 19. § (4) bekezdése szerinti összeggel folyósítani.

43. §

A magánszemélyek kommunális adójáról szóló 20/2006. (XII. 13.) Budapest XII. kerület Hegyvidék Önkormányzata rendeletének 5. § (1) bekezdés h) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

(Mentes az adó alól az, aki
„h) gyógyászati támogatásban”
(részeseül.)

44. §

Hatályát veszti a szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátásokról és a természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló 7/2013. (III. 4.) Budapest Főváros XII. kerületi Önkormányzat rendelete.

dr. Borsodi Klaudia s.k.
aljegyző

Pokorni Zoltán s.k.
polgármester

IV. Fejezet Eljárási rendelkezések

36. §

(1) A szociális ellátást igénylő adatait, valamint az igénylő és családja jövedelmi viszonyait tartalmazó nyilatkozatot a 3. mellékletben szereplő formanyomtatványon kell megtenni, eltérő rendelkezés hiányában.

(2) A szociális ellátást igénylőnek a kérelemhez mellékelni kell az e rendeletben és más jogszabályokban előírt nyilatkozatokat, igazolásokat.

(3) A szociális ellátások iránti kérelmek elbírálásának előkészítése érdekében az Önkormányzat Polgármesteri Hivatala környezettanulmányt is végezhet.

37. §

(1) A pénzbeli ellátásokat 100 forintra kerekítve kell megállapítani.

(2) A rendkívüli települési támogatás az Szt. 45. § (5) bekezdésében foglaltak szerint hivatalból is megállapítható.

(3) A rendkívüli települési támogatás a Hegyvidéki Önkormányzat Gazdasági Ellátó Szolgálatának pénztárában készpénzben is kifizethető.

(4) A Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere a települési támogatás megállapításáról szóló határozatban előírhatja a támogatás rendeltetésszerű felhasználásának igazolását. Ha a támogatott személy a rendeltetésszerű felhasználást nem tudja igazolni, vele szemben az ellátást jogosulatlanul és rosszhiszeműen igénybevevőkre vonatkozó, az Szt. 17. §-ában meghatározott szabályokat kell alkalmazni.

38. §

(1) A rendelet alapján megállapított szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetben nyújtott ellátás Szt. 17. §-a szerint jogosulatlan igénybevétele esetén a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere szünteti meg az ellátást. Az ellátás jogosulatlan és rosszhiszemű igénybevétel esetén a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere elrendeli az ellátás megtérítését.

(2) A Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere a megtérítés összegét, illetve pénzegenértékét és a kamat összegét – amennyiben annak megfizetése a kötelezett megélhetését súlyosan veszélyeztetné – kérelemre, méltányosságból

a) csökkentheti vagy elengedheti, ha a visszafizetésre kötelezett személy családjának egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 81%-át;

b) részletekben fizettetheti meg.

39. §

Az ellátást igénylő, illetve az ellátásban részesülő az Önkormányzat polgármesterének a döntése ellen - az erről szóló határozat közlésétől számított 15 napon belül - fellebbezéssel élhet. A fellebbezésről az Önkormányzat Képviselő-testülete határoz.

V. Fejezet Záró rendelkezések

40. §

	<p>32/B. § (1) A felnőttkorú kérelmező számára, a 30. § (1)-(2) bekezdéseiben foglalt jövedelmi feltételek fennállása esetén, szakorvosi javaslatra eseti gyógyászati támogatás állapítható meg, ha a kérelmező az Szt. 50. §-a szerinti alanyi vagy normatív közgyógyellátásra nem jogosult. Az eseti gyógyászati támogatás szemüveg, hallókészülék, ortopéd cipő megvásárlásához, valamint fogpótláshoz nyújtható.</p> <p>(2) Az eseti gyógyászati támogatás összege az (1) bekezdésben felsorolt segédeszközök árának 80%-a, de naptári évenként legfeljebb 40.000 forint.</p> <p>(3) Az eseti gyógyászati támogatás iránti kérelemhez a segédeszköz költségéről szóló igazolást is csatolni kell, amennyiben a szakorvosi javaslat az árat nem tartalmazza.</p> <p>(4) A támogatást megállapító határozatban a támogatás felhasználásának utólagos igazolása is előírható.</p>
--	--

<p>A magánszemélyek kommunális adójáról szóló 20/2006. (XII.13.) Bp. XII. ker. Hegyvidéki Ök. rendelet (hatályos szöveg)</p>	<p>A magánszemélyek kommunális adójáról szóló 20/2006. (XII.13.) Bp. XII. ker. Hegyvidéki Ök. rendelet (módosított szöveg)</p>
<p>4. § (1) Mentés az adó alól az, aki</p> <ul style="list-style-type: none"> a) közgyógyellátásban, b) időskorúak járadékában, c) lakásfenntartási támogatásban, d) lakbértámogatásban, e) kiegészítő lakbértámogatásban, f) aktív korúak ellátásában, g) ápolási díjban, h) gyógyszer-támogatásban, i) szociális ösztöndíjban részesül, j) nem magánszemély tulajdonában álló lakás bérlője, k) nem magánszemély tulajdonában álló lakást terhelő vagyoni értékű jog gyakorlására jogosult, l) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül. 	<p>4. § (1) Mentés az adó alól az, aki</p> <ul style="list-style-type: none"> a) közgyógyellátásban, b) időskorúak járadékában, c) lakásfenntartási támogatásban, d) lakbértámogatásban, e) kiegészítő lakbértámogatásban, f) aktív korúak ellátásában, g) ápolási díjban, h) gyógyászati támogatásban, i) szociális ösztöndíjban részesül, j) nem magánszemély tulajdonában álló lakás bérlője, k) nem magánszemély tulajdonában álló lakást terhelő vagyoni értékű jog gyakorlására jogosult, l) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül.

**Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének
/2016. () önkormányzati rendelete
a gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló
40/2015. (XII. 22.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-
testületének önkormányzati rendelete módosításáról**

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 18. §-ának (2) bekezdésében és 131. §-ának (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 23. §-a (5) bekezdésének 11. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

(1) A gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 40/2015. (XII. 22.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Ör.) 2. § (1) bekezdés b) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

(E rendelet alkalmazásában)

„b) jogosultsági összeghatár: 88.100 forint.”

(2) Az Ör. 2. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(3) A jogosultsági összeghatár e rendelet szerinti százalékos hányadát 100 forintra kerekítve kell megállapítani.”

2. §

Az Ör. 5. § (1) és (2) bekezdésének helyébe a következő rendelkezések lépnek:

„(1) A gyermek egészségi állapotának megőrzése vagy helyreállítása céljából gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatása igényelhető, ha

a) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át, és

b) a gyermeket gondozó család nem rendelkezik a Gyvt. 19. § (7) bekezdése szerinti vagyonnal, valamint

c) a gyermeket gondozó család a 4. § (2) bekezdése szerinti elismert lakásnagyságot meg nem haladó lakásban lakik.

(2) A támogatás összege a segédeszköz árának 80%-a, de naptári évenként legfeljebb 35.000 forint.”

3. §

Az Ör. 8. § (2)-(4) bekezdésének helyébe a következő rendelkezések lépnek:

„(2) Táborozási támogatásban részesülhet az általános iskolai oktatás keretében tanulói jogviszonnyal rendelkező gyermek, ha

a) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át,

b) a gyermeket gondozó család nem rendelkezik a Gyvt. 19. § (7) bekezdése szerinti vagyonnal, valamint

c) a gyermeket gondozó család a 4. § (2) bekezdése szerinti elismert lakásnagyságot meg nem haladó lakásban lakik.

(3) A táborozási támogatás az erdei iskola, a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ által szervezett táborok, valamint egyéb nyári táborok költségeinek megfizetéséhez nyújtható.

(4) A támogatás összege a tábor árának 80%-a, de naptári évenként legfeljebb 30.000 forint.”

4. §

Az Ör. a következő 10/A. §-sal egészül ki:

„10/A. § (1) Hegyvidéki Babaköszöntő csomagra jogosult a 2017. január 1-jén vagy azt követően született gyermeke után az a szülő, akinek gyermekét a Hegyvidéki Egészségügyi Központ alkalmazásában álló védőnő a területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V. 21.) ESzCsM rendelet alapján gondozásba vette.

(2) A Hegyvidéki Babaköszöntő csomag természetbeni ellátás, amely babaápolási szereket és a gyermek gondozását segítő termékeket tartalmaz, legfeljebb 20.000 forint értékben. Az ellátás egy gyermek után, egy alkalommal, a gyermek 3 hónapos koráig biztosítható.

(3) A Hegyvidéki Babaköszöntő csomag biztosítását a területileg illetékes védőnő kezdeményezi a Hegyvidéki Polgármesteri Hivatalnál. A csomagot a szülőnek a területileg illetékes védőnő adja át.”

5. §

Az Ör. 11. § (1) bekezdésének helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A pénzbeli és természetbeni ellátások iránti kérelmet a szülőnek vagy a gyermek más törvényes képviselőjének a Hegyvidéki Polgármesteri Hivatalhoz az egyes ellátási formákra rendszeresített formanyomtatványon kell benyújtani.”

6. §

Az Ör. 12. § -a a következő (5) bekezdéssel egészül ki:

„(5) A gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatása iránti kérelemhez csatolni kell a szakorvosi igazolást a gyógyászati segédeszköz szükségességéről, valamint a gyógyászati segédeszköz költségének igazolását is.”

7. §

Az Ör. 16. § (1) bekezdésében „a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere határozatban dönt.” szövegrész helyébe „a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere dönt.” szövegrész kerül.

8. §

Ez a rendelet – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel – 2017. január 1-jén lép hatályba.

9. §

Hatályát veszti az Ör. 11. § (2) bekezdése.

Budapest Hegyvidék, 2016. december „ „

dr. Borsodi Klaudia
aljegyző

Pokorni Zoltán
polgármester

**Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének
40/2015. (XII.22.) önkormányzati rendelete
a gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról**
(A dőlt betűs szövegrész a javasolt módosításokat tartalmazza.)

A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 18. §-ának (2) bekezdésében és 131. §-ának (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló CLXXXIX. törvény 23. §-a (5) bekezdésének 11. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

**I. Fejezet
Általános rendelkezések**

1. A rendelet hatálya

1. §

(1) A rendelet hatálya a Budapest XII. kerületi bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező és e lakcímen életvitelszerűen élő

- a) magyar állampolgárságú, valamint
- b) – ha nemzetközi szerződés másként nem rendelkezik – a letelepedett, bevándorolt, illetve befogadott jogállású, továbbá
- c) a magyar hatóságok által menekültként, oltalmazottként, illetve hontalanként elismert gyermekekre, fiatal felnőttekre és szüleire terjed ki, ha a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) másképpen nem rendelkezik.

(2) A rendelet hatálya kiterjed a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény (a továbbiakban: Szmtv.) szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyre, amennyiben az ellátás igénylésének időpontjában az Szmtv.-ben meghatározottak szerint a szabad mozgás és a három hónapot meghaladó tartózkodási jogát Magyarország területén gyakorolja, és a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló törvény szerint Budapest XII. kerületben bejelentett lakóhellyel rendelkezik.

2. Értelmező rendelkezések

2. §

(1) E rendelet alkalmazásában

- a) gondozó család: a Gyvt. 19. § (4)-(5) bekezdése szerinti család;
- b) *jogosultsági összeghatár: 88.100 forint.*
- c) tartós megtakarítás: a készpénzben, lakossági folyószámlán, értékpapírban, részvényben vagy befektetési jegyben tartott összeg, valamint az életbiztosítással egybekötött megtakarítás, ha meghaladja a jogosultsági összeghatár ötszörösét;
- d) gyógyászati segédeszköz: a fogszabályozó, a hallókészülék, a szemüveg, a lúdtalpbetét, a szupinált lábbeli;
- e) fokozottan rászoruló az a gyermek, akinek a gondozó családjában élő

- ea) szülője magasabb összegű családi pótlékban azért részesül, mert a gyermekét egyedülállóként neveli;
- eb) szülője tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermek nevelésére tekintettel részesül magasabb összegű családi pótlékban vagy egyéb rendszeres ellátásban;
- ec) szülője három vagy ennél több gyermeket nevel;
- ed) szülőjéről önkéntes nyilatkozata alapján megállapítható, hogy legfeljebb alacsony iskolai végzettséggel rendelkezik (alacsony iskolai végzettségű);
- ee) szülőjéről megállapítható, hogy a kérelem benyújtásakor legalább hat hónapja álláskeresőként nyilvántartott személy vagy aktív korúak ellátásában részesül (alacsony foglalkoztatottságú).

(2) Fokozottan rászoruló az a gyermek is, akiről a környezettanulmány során megállapítható, hogy elégtelen lakáskörülmények között, így különösen alagsori, vizes falú, dohos levegőjű vagy túlszűfolt lakásban él. Túlszűfolt az a lakás, amelynek alapterülete nem haladja meg kéttagú család esetén a 26 m²-t, minden további családtag esetén családtagonként további 8 m²-t.

(3) A jogosultsági összeghatár e rendelet szerinti százalékos hányadát 100 forintra kerekítve kell megállapítani.

II. Fejezet

3. A gyermekek védelmét biztosító pénzbeli ellátások

3. §

(1) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Hegyvidéki Önkormányzat) gyermekek védelmét biztosító pénzbeli ellátásként

- a) születési támogatást,
- b) gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatását,
- c) tanévkezdési támogatást,
- d) iskolai tanulók szociális ösztöndíjat,
- e) táborozási támogatást nyújt.

(2) A II. fejezetben meghatározott feltételek fennállása esetén sem illeti meg a pénzbeli, illetve természetbeni ellátás azt a személyt, akinek tartós megtakarítása van.

4. Születési támogatás

4. §

(1) A gyermeket saját háztartásában gondozó szülőt születési támogatás illeti meg, ha

- a) legalább két éve, megszakítás nélkül Budapest XII. kerületben bejelentett lakóhellyel rendelkezik,
- b) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át,
- c) a gyermeket gondozó család nem rendelkezik a Gyvt. 19. § (7) bekezdése szerinti vagyonnal, és
- d) a gyermeket gondozó család az elismert lakásnagyságot meg nem haladó lakásban lakik.

(2) Az (1) bekezdés d) pontjának alkalmazásában az elismert lakásnagyság a gondozó család tagjainak számától függően:

- a) kéttagú gondozó család esetén 60 m²,

- b) minden további családtag esetén családtagonként további 10 m².
- (3) A születési támogatás – gyermekenkénti – összege 60.000 forint.

5. Gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatása

5. §

- (1) *A gyermek egészségi állapotának megőrzése vagy helyreállítása céljából gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatása igényelhető, ha*
- a) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át, és*
 - b) a gyermeket gondozó család nem rendelkezik a Gyvt. 19. § (7) bekezdése szerinti vagyonnal, valamint*
 - c) a gyermeket gondozó család a 4. § (2) bekezdése szerinti elismert lakásnagyságot meg nem haladó lakásban lakik.*
- (2) *A támogatás összege a segédeszköz árának 80%-a, de naptári évenként legfeljebb 35.000 forint.*
- (3) Nem biztosítható támogatás a közgyógyellátás keretében 100%-ban finanszírozott gyógyászati segédeszközök vásárlásához. Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár (OEP) által részben finanszírozott segédeszköz vásárlása esetén a támogatás az OEP finanszírozást meghaladó költségekhez nyújtható, annak legfeljebb 80%-áig és legfeljebb 35.000 forint összegben.
- (4) A támogatást megállapító határozatban a támogatás felhasználásnak utólagos igazolása is előírható.

6. Tanévkezdési támogatás

6. §

- (1) A tanévkezdés megkönnyítése érdekében tanévkezdési támogatásban részesíthető az általános iskolában, szakiskolában, középiskolában, főiskolán, egyetemen tanuló gyermek, ha gondozó családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át.
- (2) A tanévkezdési támogatás a gyermek nagykorúvá válása után is megállapítható, ha szakiskola, középiskola nappali tagozatán tanul és 20. életévét még nem töltötte be vagy felsőoktatási intézmény nappali tagozatos hallgatója és a 25. életévét még nem töltötte be.
- (3) A tanévkezdési támogatás összege – gyermekenként – a jogosultsági összeghatár 13%-a.

7. Iskolai tanulók szociális ösztöndíja

7. §

- (1) Iskolai tanulók szociális ösztöndíjában részesíthető a nappali tagozatos tanuló, az általános iskola 4. osztályának elvégzésétől, a szakiskola, középiskola befejezéséig, ha
- a) a tanuló tanulmányi eredménye a kérelem benyújtását megelőző tanév végén a 4-es átlagot elérte vagy meghaladta, és

b) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át nem haladja meg.

(2) A szociális ösztöndíj havi összege a jogosultsági összeghatár 7,5%-a.

(3) A szociális ösztöndíj tanulmányi évre állapítható meg és az ösztöndíj iránti kérelmet évente meg kell újítani.

(4) A szociális ösztöndíj szeptembertől júniusig, azaz 10 hónapra kerül megállapításra.

8. Táborozási támogatás

8. §

(1) A táborozási támogatás a szociálisan rászoruló családban nevelkedő gyermek közösségben való részvételének, illetve képességfejlődésének elősegítése érdekében a táborozás költségeihez nyújtott hozzájárulás.

(2) *Táborozási támogatásban részesülhet az általános iskolai oktatás keretében tanulói jogviszonnyal rendelkező gyermek, ha*

a) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át,

b) a gyermeket gondozó család nem rendelkezik a Gyvt. 19. § (7) bekezdése szerinti vagyonnal, valamint

c) a gyermeket gondozó család a 4. § (2) bekezdése szerinti elismert lakásnagyságot meg nem haladó lakásban lakik.

(3) *A táborozási támogatás az erdei iskola, a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ által szervezett táborok, valamint egyéb nyári táborok költségeinek megfizetéséhez nyújtható.*

(4) *A támogatás összege a tábor árának 80%-a, de naptári évenként legfeljebb 30.000 forint.*

9. Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat

9. §

A felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet alapján évente kiírásra kerülő Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz való csatlakozásról, a pályázat kiírásáról a Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi és Szociális Bizottsága dönt, ha az Ösztöndíjpályázathoz való csatlakozásra rendelkezésre álló határidőn belül a Képviselő-testület nem ülésezik. A pályázatokat a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere bírálja el.

10. A gyermekek védelmét biztosító természetbeni ellátás

10. §

A születési támogatás, a tanévkezdési támogatás és a táborozási támogatás vásárlási utalvány, vagy egyéb természetbeni támogatás formájában is nyújtható.

10/A. §

(1) Hegyvidéki Babaköszöntő csomagra jogosult a 2017. január 1-jén vagy azt követően született gyermeke után az a szülő, akinek gyermekét a Hegyvidéki Egészségügyi Központ alkalmazásában álló védőnő a területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V. 21.) ESzCsM rendelet alapján gondozásba vette.

(2) A Hegyvidéki Babaköszöntő csomag természetbeni ellátás, amely babaápolási szereket és a gyermek gondozását segítő termékeket tartalmaz, legfeljebb 20.000 forint értékben. Az ellátás egy gyermek után, egy alkalommal, a gyermek 3 hónapos koráig biztosítható.

(3) A Hegyvidéki Babaköszöntő csomag biztosítását a területileg illetékes védőnő kezdeményezi a Hegyvidéki Polgármesteri Hivatalnál. A csomagot a szülőnek a területileg illetékes védőnő adja át.

III. Fejezet Eljárási szabályok

11. §

(1) A pénzbeli és természetbeni ellátások iránti kérelmet a szülőnek vagy a gyermek más törvényes képviselőjének a Hegyvidéki Polgármesteri Hivatalhoz az egyes ellátási formákra rendszeresített formanyomtatványon kell benyújtani.

(2) Hatályon kívül helyezve.

(3) Az (1) bekezdésben felsorolt ellátások iránti kérelmekhez csatolni kell

- a. a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 5. melléklete szerinti jövedelem nyilatkozatot, továbbá
- b. a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 65. § (1) bekezdésének b) pontjában meghatározott bírósági, gyámhatósági határozatokat, valamint egyéb igazolásokat.

(4) A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj iránti pályázatot a Hegyvidéki Önkormányzat Polgármesteri Hivatalához kell benyújtani a pályázati kiírásban foglaltak szerint, a kiírásban meghatározott tartalommal és mellékletekkel együtt.

12. §

(1) A születési támogatás iránti kérelmet legkorábban a szülés várható időpontja előtt 60 nappal és legkésőbb a gyermek születését követő 180. napon lehet benyújtani. A kérelemhez csatolni kell a rendelet melléklete szerinti vagyonynyilatkozatot, valamint a születési anyakönyvi kivonat másolatát is. A szülés várható időpontját a várandós anya gondozási könyvének bemutatásával vagy másolatának megküldésével kell igazolni.

(2) A tanévkezdési támogatás iránti kérelmet augusztus 15-e és szeptember 30-a között kell benyújtani. A kérelemhez mellékelni kell az oktatási intézmény igazolását a tanulói, illetve hallgatói jogviszony fennállásáról.

(3) Az iskolai tanulók szociális ösztöndíja iránti kérelmet minden év augusztus 15-e és október 31-e között lehet benyújtani. A kérelemhez csatolni kell az iskola igazolását arról, hogy a tanuló tanulmányi eredménye a kérelem benyújtását megelőző tanév végén a 4-es átlagot elérte vagy meghaladta.

(4) A táborozási támogatás iránti kérelemhez a tábor jellegéről és költségéről szóló igazolást is csatolni kell.

(5) A gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatása iránti kérelemhez csatolni kell a szakorvosi igazolást a gyógyászati segédeszköz szükségességéről, valamint a gyógyászati segédeszköz költségének igazolását is.

13. §

(1) A gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem számításánál és a vagyon megállapításánál – a kérelem benyújtásának időpontjában – közös háztartásban élő közeli hozzátartozóként a gondozó család tagjait kell figyelembe venni.

(2) Jövedelemszámításnál irányadó időszak a Gyvt. 131. § (2) bekezdése szerint kerül megállapításra.

(3) Az ellátások iránti kérelmek elbírálásának előkészítése érdekében a Hegyvidéki Önkormányzat Polgármesteri Hivatala környezettanulmányt is végezhet.

14. §

(1) Ha jogszabály eltérően nem rendelkezik, a pénzbeli ellátásokat 100 forintra kerekítve kell megállapítani.

(2) A 3. § (1) bekezdés a)-c) és e) pontjában említett pénzbeli ellátások az Önkormányzat Gazdasági Ellátó Szolgálatának házipénztárában is kifizethetők.

15. §

(1) A rendeletben meghatározott feltételek hiányában vagy a rendelet rendelkezéseinek megsértésével nyújtott ellátást meg kell szüntetni.

(2) A gyermekek védelmét biztosító pénzbeli, természetbeni ellátás jogosulatlan és rosszhiszemű igénybevétele esetén a visszafizetendő összeg a kötelezett kérelmére, méltányosságból elengedhető, csökkenthető, illetve részletfizetés engedélyezhető, ha a visszafizetésre kötelezett személy 2. § (1) bekezdés a) pontja szerinti családjában az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, és a család a Gyvt. 19. § (7) bekezdése szerinti vagyonnal sem rendelkezik.

16. §

B. Egyéb vagyontárgyak

Gépjármű:

a) személygépkocsi: _____ típus _____ rendszám

a szerzés ideje: _____ a gyártás éve: _____

Becsült forgalmi érték: _____ Ft, Tulajdonos neve: _____

b) tehergépjármű, autóbusz, motorkerékpár, vízi- vagy egyéb jármű:
_____ típus _____ rendszám, a szerzés ideje: _____,

a gyártás éve: _____ Becsült forgalmi érték: _____ Ft

C. Összes vagyontárgy

Összes vagyon becsült forgalmi értéke (A+B): _____ Ft

Egy főre jutó forgalmi érték (az ügyintéző tölti ki): _____ Ft/fő

Megjegyzés:

Ha a kérelmező vagy a családtagok bármely vagyontárgyból egynél többel rendelkeznek, akkor a vagyonyilatkozat megfelelő pontját a vagyontárgyak számával egyezően kell kitölteni. Amennyiben a vagyonyilatkozatban feltüntetett vagyon nem Magyarország területén van, a forgalmi értéket a vagyon helye szerinti állam hivatalos pénznemében is fel kell tüntetni.

Büntetőjogi felelősségem tudatában kijelentem, hogy a vagyonyilatkozatban közölt adatok a valóságnak megfelelnek. Hozzájárulok a vagyonyilatkozatban szereplő adatoknak a szociális igazgatási eljárásban történő felhasználásához, kezeléséhez.

Dátum: _____

kérelmező aláírása

a gondozó család nagykorú tagjainak aláírása

Tájékoztató a vagyonyilatkozat kitöltéséhez

Közös háztartásban élő közeli hozzátartozók (gondozó család):

az egy lakásban együtt lakó, ott bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező

- szülő, a szülő házastársa vagy élettársa (szülő alatt a családbafogadó gyámot kell érteni, ha a családbafogadó gyám a gyámsága alá helyezett gyermek tartására köteles),
- 20 évesnél fiatalabb, önálló keresettel nem rendelkező gyermek,
- 23 évesnél fiatalabb, önálló keresettel nem rendelkező, a nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytató gyermek,
- 25 évesnél fiatalabb, önálló keresettel nem rendelkező, felsőoktatási intézmény nappali tagozatán tanulmányokat folytató gyermek,
- korhatárra való tekintet nélkül a tartósan beteg és a fogyatékos gyermek,
- az előzőeknek kívül a a Ptk. családjogra irányadó szabályai alapján a szülő vagy házastársa által eltartott rokon.

Ingatlan becsült forgalmi értékeként az ingatlannak a településen szokásos forgalmi értékét kell feltüntetni.

Jármű becsült forgalmi értékeként a jármű kora és állapota szerinti értékét kell feltüntetni.

<p>A gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 40/2015. (XII. 22.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Ök. rendelet (hatályos szöveg)</p>	<p>A gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 40/2015. (XII. 22.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Ök. rendelet (módosított szöveg)</p>
<p>1. § (1) E rendelet alkalmazásában</p> <p>a) gondozó család: a Gyvt. 19. § (4)-(5) bekezdése szerinti család;</p> <p>b) jogosultsági összeghatár: a Központi Statisztikai Hivatal által a kérelem benyújtását megelőző 2. évre meghatározott átlagos létminimumérték;</p> <p>(3) A jogosultsági összeghatárt, valamint annak e rendelet szerinti hányadát ötszáz forintra kerekítve kell megállapítani.</p>	<p>1. § (1) E rendelet alkalmazásában</p> <p>a) gondozó család: a Gyvt. 19. § (4)-(5) bekezdése szerinti család;</p> <p>b) jogosultsági összeghatár: 88.100 forint.</p> <p>(3) A jogosultsági összeghatár e rendelet szerinti százalékos hányadát 100 forintra kerekítve kell megállapítani.</p>
<p>5. § (1) A gyermek egészségi állapotának megőrzése vagy helyreállítása céljából gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatása igényelhető, ha</p> <p>a) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át, és</p> <p>b) a gyermeket gondozó család a kérelem benyújtásának időpontjában legalább hat hónapja a Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott Családsegítő és Gyermekjóléti Központ (a továbbiakban: Családsegítő és Gyermekjóléti Központ) által biztosított családgondozásban részesül.</p> <p>(2) A támogatás összege a segédeszköz árának 80%-a, de legfeljebb 35.000 forint. A támogatás egy gyermek részére naptári évenként egy alkalommal állapítható meg.</p>	<p>5. § (1) A gyermek egészségi állapotának megőrzése vagy helyreállítása céljából gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatása igényelhető, ha</p> <p>a) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át, és</p> <p>b) a gyermeket gondozó család nem rendelkezik a Gyvt. 19. § (7) bekezdése szerinti vagyonnal, valamint</p> <p>c) a gyermeket gondozó család a 4. § (2) bekezdése szerinti elismert lakásnagyságot meg nem haladó lakásban lakik.</p> <p>(2) A támogatás összege a segédeszköz árának 80%-a, de naptári évenként legfeljebb 35.000 forint.</p>
<p>8. § (2) Táborozási támogatásban részesülhet tanévenként egy alkalommal az általános iskolai oktatás keretében tanulói jogviszonnyal rendelkező gyermek, ha</p> <p>a) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át,</p> <p>b) a gyermeket gondozó család a kérelem benyújtásának időpontjában legalább hat hónapja a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ által biztosított családgondozásban részesül.</p> <p>(3) A táborozási támogatás tanévenként egy alkalommal az erdei iskola, a Családsegítő és</p>	<p>8. § (2) Táborozási támogatásban részesülhet az általános iskolai oktatás keretében tanulói jogviszonnyal rendelkező gyermek, ha</p> <p>a) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a jogosultsági összeghatár 70%-át, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 81%-át,</p> <p>b) a gyermeket gondozó család nem rendelkezik a Gyvt. 19. § (7) bekezdése szerinti vagyonnal, valamint</p> <p>c) a gyermeket gondozó család a 4. § (2) bekezdése szerinti elismert lakásnagyságot meg nem haladó lakásban lakik.</p> <p>(3) A táborozási támogatás az erdei iskola, a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ által</p>

<p>Gyermekjóléti Központ által szervezett táborok, valamint egyéb nyári táborok költségeinek megfizetéséhez nyújtható.</p> <p>(4) A támogatás összege a tábor árának 80%-a, de legfeljebb 30.000 forint. A támogatás egy gyermek részére naptári évenként egy alkalommal állapítható meg.</p>	<p>szervezett táborok, valamint egyéb nyári táborok költségeinek megfizetéséhez nyújtható.</p> <p>(4) A támogatás összege a tábor árának 80%-a, de naptári évenként legfeljebb 30.000 forint.</p>
	<p>10/A. § (1) Hegyvidéki Babaköszöntő csomagra jogosult a 2017. január 1-jén vagy azt követően született gyermeke után az a szülő, akinek gyermekét a Hegyvidéki Egészségügyi Központ alkalmazásában álló védőnő a területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V. 21.) ESzCsM rendelet alapján gondozásba vette.</p> <p>(2) A Hegyvidéki Babaköszöntő csomag természetbeni ellátás, amely babaápolási szereket és a gyermek gondozását segítő termékeket tartalmaz, legfeljebb 20.000 forint értékben. Az ellátás egy gyermek után, egy alkalommal, a gyermek 3 hónapos koráig biztosítható.</p> <p>(3) A Hegyvidéki Babaköszöntő csomag biztosítását a területileg illetékes védőnő kezdeményezi a Hegyvidéki Polgármesteri Hivatalnál. A csomagot a szülőnek a területileg illetékes védőnő adja át.</p>
	<p>12. § (5) A gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatása iránti kérelemhez csatolni kell a szakorvosi igazolást a gyógyászati segédeszköz szükségességéről, valamint a gyógyászati segédeszköz költségének igazolását is.</p>
<p>16. § (1) A gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátások megállapításáról, összegének megváltoztatásáról, a támogatás megszüntetéséről, a jogosulatlanul és rosszhiszeműen igénybe vett ellátás visszafizetéséről a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere határozatban dönt.</p>	<p>16. § (1) A gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátások megállapításáról, összegének megváltoztatásáról, a támogatás megszüntetéséről, a jogosulatlanul és rosszhiszeműen igénybe vett ellátás visszafizetéséről a Hegyvidéki Önkormányzat polgármestere dönt.</p>

**Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének
/2016. () önkormányzati rendelete
a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló
7/2012. (III. 6.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének
önkormányzati rendelete módosításáról**

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 29. §-ának (1)-(2) bekezdésében és 131. §-ának (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 23. §-a (5) bekezdésének 11. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 7/2012. (III. 6.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Ör.) 9/A. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) A gyermek kedvezményes szünidei étkeztetési jogosultságának fennállásáról az Önkormányzat jegyzője a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény vagy a 9. § szerinti étkeztetési kedvezmény megállapításával egyidejűleg tájékoztatja a jogosultat. A jogosultak igénybejelentését követően a jegyző továbbítja az igénylők névsorát a gyermekétkeztetést biztosító intézmény vezetőjének, aki felhívja a jogosultak figyelmét a szünidei étkeztetés időtartamára, igénylésének és az étkezési díj megfizetésének módjára, határidejére, a csomagolt ebéd átvételének helyszínére, időpontjára.”

2. §

Az Ör. 1. melléklete helyébe e rendelet melléklete lép.

3. §

Ez a rendelet 2017. január 1-jén lép hatályba.

Budapest Hegyvidék, 2016. december „ „

dr. Borsodi Klaudia
aljegyző

Pokorni Zoltán
polgármester

„ 1. melléklet a 7/2012. (III.6.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelethez

A gyermekétkeztetés intézményi térítési díja
(normál és táplálékallergiás ellátás esetén)

Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott bölcsődék, óvodák és a Budapest XII. kerületben az állami intézményfenntartó központ által fenntartott nevelési-oktatási intézmények	Egyszeri étkeztetés (ebéd) Ft/nap	Kétszeri étkeztetés (tízórai, ebéd) Ft/nap	Háromszori étkeztetés (tízórai, ebéd, uzsonna) Ft/nap
BÖLCSÖDÉK	-	-	420
ÓVODÁK			
Városmajor	280	345	410
Csermely (Városmajor tagóvoda)	280	345	410
Táltos	280	345	410
Süni	280	345	410
Normafa	280	345	410
KIMBI	280	345	410
Orbánhegyi 3/a	280	345	410
Mackós	280	345	410
Mesevár	280	345	410
Zugliget	280	340	420
ÁLTALÁNOS ISKOLÁK			
Jókai Mór	365	445	530
Kós Károly	365	445	530
Virányos	365	445	530
Németvölgyi	365	445	530
Fekete István	365	445	530
Zugliget	365	445	530
KÖZÉPISKOLÁK			
Arany János Általános Iskola és Gimnázium	365	445	530
Tamási Áron Általános Iskola és Német Két Tannyelvű Nemzetiségi Gimnázium	365	445	530
Városmajori Gimnázium	365	-	-
NYÁRI NAPKÖZIS TÁBOR	405	485	560
KEDVEZMÉNYES SZÜNIDEI GYERMEKÉTKEZTETÉS	185	-	-

Indokolás

a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 7/2012. (III. 6.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét módosító rendelet tervezetéhez

Általános indokolás

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben kapott felhatalmazás alapján alkotta meg a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 7/2012. (III. 6.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét.

Az elmúlt egy év gyakorlati tapasztalatai szükségessé teszik az Ör. módosítását.

Részletes indokolás

A rendelet-tervezet **1. §-ához**: Az Ör. jelenlegi szabályozása szerint az Önkormányzat kedvezményes szünidei gyermekétkeztetés keretén belül déli meleg főétkezést biztosít a tanév rendje szerinti őszi, téli, tavaszi és nyári tanítási szünet időtartama alatti munkanapokon, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben vagy az Ör. szerint étkeztetési kedvezményre jogosult XII. kerületi általános vagy középiskolában tanuló gyermeknek. A jelenlegi szabályozás szerint a gyermek kedvezményes szünidei étkeztetési jogosultságának fennállásáról az Önkormányzat jegyzője legkésőbb a tanítási szünet megkezdését megelőző 20. napon tájékoztatja az Önkormányzat gyermekétkeztetést biztosító intézményének vezetőjét. A jegyzői tájékoztatást követően az intézmény vezetője felhívja a jogosultak figyelmét a szünidei étkeztetés időtartamára, igénylésének és az étkezési díj megfizetésének módjára, határidejére, a csomagolt ebéd átvételének helyszínére, időpontjára.

A gyakorlati tapasztalataink azt mutatják, hogy a közel 250 fő jogosult gyermek közül – a szüneteket megelőző írásbeli és elektronikus tájékoztatás ellenére – a szünidei étkeztetést azok vették igénybe, akik a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre, illetve étkezési díjkezdményre való jogosultság megállapításával egyidőben is tájékoztatást kaptak. A rendelettervezet szerint a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre, illetve étkezési díjkezdményre való jogosultság megállapításával egyidejűleg, a megállapító határozatban kapnak tájékoztatást a jogosultak a kedvezményes szünidei étkeztetés lehetőségéről. A jogosultak igénybejelentését követően az igénylők névsorát küldi meg a jegyző a gyermekétkeztetést biztosító intézmény vezetője felé, aki gondoskodik a szünidei étkeztetés megszervezéséről.

A rendelet-tervezet **2. §-ához**: A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) az ellátások térítési díja tekintetében megkülönbözteti az intézményi és személyi térítési díjat. Az intézményi térítési díjat a fenntartó állapítja meg, ami a gyermekétkeztetés esetében az élelmezés nyersanyagköltségének egy ellátottra jutó napi összege (Gyvt. 151. § (3) bekezdés). A jelenlegi gyakorlatunk szerint magasabb intézményi térítési díj kerül megállapításra a táplálékallergiás étkeztetésben – tekintettel arra, hogy annak előállítása többbe kerül, mint a normál étrenddé. A szociálisan rászorultakat azonban nem érheti hátrány, mivel számukra a személyi térítési díjban jóváírásra kerül a táplálékallergiás és a normál ebéd ára közötti

különbözet is. A személyi térítési díjat az intézményvezető állapítja meg az intézményi térítési díj általános forgalmi adóval növelt összegének és az igénybe vett étkezések számának, valamint a Gyvt., illetve az Ör.-ban meghatározott kedvezmények figyelembe vételével.

Tekintettel arra, hogy az alapvetően kis létszámú (óvodai szinten 12, az iskolákban összességében 40 fő) táplálékallergiás étkeztetésben részesülőből is a többség eleve 100, illetve 50 %-os kedvezményben részesül, felesleges adminisztrációs terhet jelent a fennmaradó, mindössze néhány érintett számára külön megállapított térítési díj alkalmazása, ezért a rendelettervezet a táplálékallergiás étkeztetés térítési díját a normál étkeztetés díjával azonos mértékben határozza meg.

A rendelet-tervezet **3. §-ához**: A hatálybalépésről rendelkezik.

**Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének
7/2012. (III. 6.) önkormányzati rendelete
a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról
(A dőlt betűs szövegrész a javasolt módosításokat tartalmazza.)**

Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. XXXI. törvény 29. §-ának (1)-(2) bekezdésében és 131. §-ának (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 8. §-ának (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. A rendelet hatálya

1. §

- (1) A rendelet hatálya a Budapest XII. kerületi lakóhellyel rendelkező
- a) magyar állampolgárságú, valamint
 - b) – ha nemzetközi szerződés másként nem rendelkezik – a letelepedett, bevándorolt, illetve befogadott jogállású, továbbá
 - c) a magyar hatóságok által menekültként, oltalmazottként, illetve hontalanként elismert gyermekekre, fiatal felnőttre és szüleire terjed ki, ha a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) másképpen nem rendelkezik.
- (2) A rendelet hatálya kiterjed
- a) a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény (a továbbiakban: Szmtv.) szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyre, amennyiben az ellátás igénylésének időpontjában az Szmtv-ben meghatározottak szerint a szabad mozgás és a három hónapot meghaladó tartózkodási jogát Magyarország területén gyakorolja, és a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló törvény szerint Budapest XII. kerületben bejelentett lakóhellyel rendelkezik;
 - b) a Gyvt. 4. §-ának c) pontja szerinti, a Budapest XII. kerület közigazgatási területén tartózkodó személyre.

2. Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások formái

2. §

A Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) által biztosított, személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások formái:

- a) a gyermekjóléti szolgáltatás (Családsegítő és Gyermekjóléti Központ),
- b) a gyermekek napközbeni ellátása (bölcsődék),
- c) a gyermekek átmeneti gondozása (családok átmeneti otthona, gyermekek átmeneti otthona).

3. Gyermekjóléti szolgáltatás

3. §

(1) A gyermekjóléti szolgáltatás Gyvt. 39-40/A. §-aiban meghatározott feladatait az Önkormányzat által fenntartott Családsegítő és Gyermekjóléti Központ látja el.

(2) A gyermekjóléti szolgáltatás igénybevétele iránti kérelmet a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetőjéhez kell benyújtani. Az ellátás igénybevételéről a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetője dönt.

4. A gyermekek napközbeni ellátása

4. §

- (1) Az Önkormányzat a gyermekek napközbeni ellátását az általa fenntartott bölcsődékben a Gyvt.-ben, és a 17. § b)-c) pontjában felsorolt jogszabályokban foglaltak szerint biztosítja.
- (2) A bölcsődei ellátás iránti kérelmek elbírálása során előnyt élvez az a gyermek, akinek a családjában
- a) az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének háromszorosát, egyedülálló szülő esetén három és félszeresét, és
 - b) a vagyon értéke nem haladja meg a Gyvt. 19. § (7) bekezdésében meghatározott vagyon értékét.
- (3) Az Önkormányzat által fenntartott bölcsődében az ellátási területén kívül lakóhellyel, annak hiányában tartózkodási hellyel rendelkező gyermek a Gyvt. 94. § (5a) bekezdésében meghatározott feltételek fennállása esetén vehető fel.
- (4) A bölcsődei ellátás iránti kérelmet
- a) a nevelési év kezdetével történő igénybevétel iránti kérelem esetében minden év április hónapjában az Önkormányzat Polgármesteri Hivatalának hirdetőtábláján, az Önkormányzat honlapján, a „Hegyvidék” újságban és az Önkormányzat által fenntartott XII. kerületi bölcsődékben közzétett hirdetményben megjelölt napokon,
 - b) egyéb esetekben az ellátás megkezdésének kérelemben megjelölt időpontja előtt legfeljebb két hónappal kell benyújtani az Önkormányzat Polgármesteri Hivatala Népjóléti Irodájához. A kérelem elbírálásához szükséges a bölcsőde vezetőjének javaslata, indokolt esetben környezettanulmány is végezhető.
- (4a) A február 1-je és március 31-e között benyújtott kérelmek elbírálása során vizsgálni kell azt is, hogy a nevelési év kezdetétől a szükséges férőhely rendelkezésre áll.
- (5) A bölcsődei ellátás igénybevételéről az Önkormányzat polgármestere dönt. A bölcsődei ellátás igénybevételének megkezdése előtt az intézményvezető a kérelmezővel, illetve törvényes képviselőjével – a Gyvt. 32. § (7) bekezdésében foglaltak szerint – írásban megállapodást köt.
- (6) Az önkormányzat polgármestere az ellátást megszünteti, ha
- a) a bölcsődei felvételtől rendelkező határozatban megjelölt időponttól számított 30 napon belül a bölcsődei ellátást – a gyermeket nevelő szülőnek felróható okból – nem veszik igénybe;
 - b) a nevelési év során a gyermek folyamatosan, 30 napot meghaladóan hiányzik a bölcsődéből és a gyermeket nevelő szülő a távolmaradást alapos indokkal nem tudja kimenteni.
- (7) A bölcsődék nyári nyitvatartási rendjét az Önkormányzat polgármestere hagyja jóvá. Az Önkormányzat polgármestere a bölcsődei szünet idejére a szülő kérésére gondoskodik a gyermek intézményi gondozásának megszervezéséről.

4/A. §

(1) A bölcsődék - az alapellátás biztosítása mellett - térítésköteles szolgáltatásként, a szülő elfoglaltságának idejére, időszakos gyermekfelügyeletet biztosíthatnak a Budapest XII. kerület közigazgatási területén élő, 6. életévüket be nem töltött gyermekek részére.

(2) Az időszakos gyermekfelügyelet igénybevételére irányuló kérelmet a bölcsőde vezetőjénél kell előterjeszteni. A kérelemhez mellékelni kell:

- a) a szülők és a gyermek személyes adatait tartalmazó adatlapot,
- b) orvosi igazolást, amely szerint a gyermek egészséges, közösségben gondozható,

c) a gyermek kötelező védőoltásairól szóló igazolást.

(3) Az igénybevételre irányuló kérelemről az érintett bölcsőde vezetője dönt az igények beérkezésének sorrendjében. A bölcsőde vezetője a szolgáltatás megkezdésekor az ellátást igénybe vevő gyermek szülőjével, illetve törvényes képviselőjével megállapodást köt az ellátás biztosításának feltételeiről.

(4) Az időszakos gyermekfelügyelet térítési díja a gondozásért az első órától a negyedik óráig terjedő időszakban 450,- Ft/óra, az ötödik órától 300,- Ft/óra gyermekenként. A bölcsőde a szolgáltatás idejére a szülő kérésére étkezést biztosít. A személyi térítési díj megegyezik a bölcsőde gyermekétkeztetési intézményi térítési díjával.”

5. §

5. A bölcsődei gondozás intézményi és személyi térítési díja

6. §

(1) A bölcsődei ellátás keretében nyújtott gondozás, nevelés, nappali felügyelet és a gyermekkel történő foglalkozás (a továbbiakban: gondozás) intézményi térítési díja 1.400 Ft/nap, XII. kerületi lakcímmel nem rendelkező gyermek esetében 2.800 Ft/nap.

(2) A bölcsődei ellátás keretében nyújtott gondozás személyi térítési díja, ha a gyermek családjában az egy főre jutó havi jövedelem

- a) nem haladja meg a 99.750 forintot, személyi térítési díjat nem kell fizetni;
- b) 99.751–156.750 forint, az intézményi térítési díj 27 %-a;
- c) 156.751–213.750 forint, az intézményi térítési díj 54 %-a;
- d) 213.751–342.000 forint, az intézményi térítési díj 77 %-a;
- e) meghaladja a 342.000 forintot, az intézményi térítési díjjal azonos.

(3) A XII. kerületi lakcímmel nem rendelkező gyermek esetében a bölcsődei ellátás keretében nyújtott gondozás személyi térítési díja, ha a gyermek családjában az egy főre jutó havi jövedelem

- a) nem haladja meg a 71.250 forintot, személyi térítési díjat nem kell fizetni;
- b) 71.251–99.750 forint, az intézményi térítési díj 15 %-a;
- c) 99.751–156.750 forint, az intézményi térítési díj 27 %-a;
- d) 156.751–213.750 forint, az intézményi térítési díj 54 %-a;
- e) 213.751–342.000 forint, az intézményi térítési díj 77 %-a;
- f) meghaladja a 342.000 forintot, az intézményi térítési díjjal azonos.

(4) A személyi térítési díjat az intézményvezető a Gyvt. 148. és 150. §-ában foglaltak szerint állapítja meg.

(5) Ha a kötelezett a gondozásért fizetendő, a bölcsőde intézményvezetője által megállapított személyi térítési díjat vitatja, a személyi térítési díjról szóló intézményvezetői értesítés kézhezvételétől számított 8 napon belül az Önkormányzat polgármesteréhez fordulhat. Ebben az esetben az Önkormányzat polgármestere dönt a személyi térítési díj összegéről.

(6) A bölcsődei ellátás keretében nyújtott gondozás személyi térítési díját egy havi időtartamra előre kell megfizetni.

7. §

Az Önkormányzat polgármestere a bölcsődei ellátás keretében nyújtott gondozásért fizetendő személyi térítési díjat a fizetésre kötelezett kérelmére csökkentheti, illetve elengedheti, ha azt a fizetésre kötelezett körülményei (jövedelmi és vagyoni helyzete, családi körülményei, életkora, egészségi állapota) indokolják.

6. A gyermekétkeztetés intézményi és személyi térítési díja

8. §

(1) A bölcsődében, óvodában és a Budapest XII. kerületben az állami intézményfenntartó központ által fenntartott nevelési-oktatási intézményben biztosított étkeztetés, valamint a 9/A. § szerinti kedvezményes szünidei gyermekétkeztetés (a továbbiakban: gyermekétkeztetés) intézményi térítési díját a rendelet 1. melléklete határozza meg.

(2) A gyermekétkeztetésért fizetendő személyi térítési díjat bölcsőde, óvoda esetében az intézmény vezetője, az állami intézményfenntartó központ által fenntartott XII. kerületi általános iskola és közép fokú iskola esetében az Önkormányzat gyermekétkeztetést biztosító intézményének vezetője a Gyvt. 151. §-ában foglaltak szerint állapítja meg.

(3) Ha a kötelezett a gyermekétkeztetésért fizetendő személyi térítési díjat vitatja, a személyi térítési díjról szóló intézményvezetői értesítés kézhezvételétől számított 8 napon belül az Önkormányzat polgármesteréhez fordulhat. Ilyen esetben az Önkormányzat polgármestere dönt a személyi térítési díj összegéről.

(4) A gyermekétkeztetés személyi térítési díját egy havi időtartamra előre kell megfizetni.

9. §

(1) Az Önkormányzat polgármestere a gyermekétkeztetésért a Gyvt. 151. §-a szerint fizetendő személyi térítési díjat a fizetésre kötelezett kérelmére csökkentheti, ha a gyermeket gondozó családban (Gyvt. 19. § (4) bekezdés) az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének kétszeresét, és a gyermeket gondozó család nem rendelkezik a Gyvt. 19. § (7) bekezdése szerinti vagyonnal.

(1a) Az (1) bekezdésben meghatározott személyi térítési díjat a polgármester akkor is csökkentheti, ha a gyermeket gondozó család a Gyvt. 19. § (7) bekezdésében meghatározott vagyonnal rendelkezik, azonban a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ javaslata vagy az Önkormányzat Polgármesteri Hivatala által elvégzett környezettanulmány megállapítása szerint a díjcsökkentés a gyermek anyagi okból fennálló veszélyeztetettségét mérsékli.

(2a) Ha a gyermek táplálékallergiás étkeztetésben részesül, az (1) bekezdésben meghatározott feltételek fennállása esetén a normál és a táplálékallergiás térítési díj különbözetére az Önkormányzat 100%-os támogatást nyújt. Ez esetben a (2) bekezdésben meghatározott csökkentés alapja a rendelet 1. számú melléklete szerinti normál étkeztetésre megállapított térítési díj.

(2) A csökkentés mértéke, ha a családban az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét

- a) nem haladja meg, a személyi térítési díj 90 %-a;
- b) meghaladja, a személyi térítési díj 50 %-a.

(3) A gyermekétkeztetés személyi térítési díjának csökkentése iránti kérelmet minden év augusztus 15-e és szeptember 30-a között kell benyújtani és a csökkentés szeptember 1-jétől a következő év augusztus 31-ig állapítható meg. Ha a kérelmet szeptember 30-át követően nyújtják be, a csökkentés a kérelem benyújtását követő hónap első napjától, a kérelem benyújtását követő augusztus 31-ig állapítható meg.

(4) A személyi térítési díj csökkentése iránti kérelmet az Önkormányzat Polgármesteri Hivatala Népjóléti Irodájához kell benyújtani és ahhoz mellékelni kell a kérelmezőnek a gyermeket gondozó család jövedelmi, vagyoni viszonyairól szóló nyilatkozatát, a megfelelő igazolásokkal együtt, valamint az intézmény vezetőjének javaslatát.

(5) A (2) és (2a) bekezdés szerinti csökkentés összegét az Önkormányzat Polgármesteri Hivatala az intézmény részére – az intézmény gyermekenkénti tételes elszámolást tartalmazó igénybejelentése alapján – havonta utalja át.

(6) A gyermekétkeztetésért a Gyvt. 151. §-a szerint fizetendő személyi térítési díj csökkentésére az (1)-(5) bekezdésben foglalt rendelkezéseket kell alkalmazni azokban az esetekben is, amikor a bölcsőde, óvoda, iskola fenntartója nem az Önkormányzat, illetve nem az Önkormányzat közigazgatási területén működik.

9/A. §

(1) Az Önkormányzat kedvezményes szünidei gyermekétkeztetés keretén belül déli meleg főétkezést biztosít a tanév rendjéről szóló miniszteri rendeletben meghatározott őszi, téli, tavaszi és nyári tanítási szünet (a továbbiakban: tanítási szünet) időtartama alatti munkanapokon, ha a gyermek

- a) rendszeres gyermekvédelmi vagy a 9. § alapján étkeztetési kedvezményre jogosult, és
- b) Budapest XII. kerület közigazgatási területén bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik és e lakcímen életvitelszerűen él, valamint
- c) általános iskolában, középfokú iskolában nappali tagozaton tanul, továbbá
- d) az a) pontban meghatározott jogosultság a tanítási szünet megkezdését megelőző 30. napon fennáll.

(2) A gyermek kedvezményes szünidei étkeztetési jogosultságának fennállásáról az Önkormányzat jegyzője a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény vagy a 9. § szerinti étkeztetési kedvezmény megállapításával egyidejűleg tájékoztatja a jogosultat. A jogosultak igénybejelentését követően a jegyző továbbítja az igénylők névsorát a gyermekétkeztetést biztosító intézmény vezetőjének, aki felbírja a jogosultak figyelmét a szünidei étkeztetés időtartamára, igénylésének és az étkeztetési díj megfizetésének módjára, határidejére, a csomagolt ebéd átvételének helyszínére, időpontjára.

(3) Ha a gyermek nem jogosult a kedvezményes szünidei gyermekétkeztetésre, erről írásban az étkeztetést igénylő szülőt, más törvényes képviselőt az Önkormányzat jegyzője értesíti.

7. Gyermekek átmeneti gondozása

10. §

(1) A gyermekek átmeneti gondozását (Gyvt. 45-51. §) az Önkormányzat a családok, valamint a gyermekek átmeneti otthonában történő elhelyezéssel látja el.

(2) A családok és a gyermekek átmeneti otthonban történő elhelyezését az Önkormányzat más szervvel (Gyvt. 97. §) kötött ellátási szerződés útján biztosítja.

11. §

(1) A családok, valamint a gyermek átmeneti otthonában történő elhelyezés iránti kérelmet a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetőjéhez kell benyújtani. Az ellátás igénybevételéről a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetője intézkedik

(2) A családok, valamint a gyermekek átmeneti otthonában fizetendő személyi térítési díjat az Önkormányzattal ellátási szerződést kötő nem állami szerv állapítja meg.

8. Érdekvédelem

12. §

(1) Az ellátásban részesülők érdekvédelme Gyvt. 35-36. §-ában meghatározott feladatait az Önkormányzat által fenntartott bölcsődék érdekképviseleti fórum működtetésével biztosítják.

- (2) Az érdekképviselői fórum szavazati jogú tagjai
- a) választás alapján, az ellátásban részesülő gyermekek szülei vagy más törvényes képviselői közül három fő;
 - b) választás alapján, az intézmény dolgozói közül egy fő;
 - c) az Önkormányzat Képviselő-testülete által választott, a fenntartót képviselő egy fő.
- (3) Az érdekképviselői fórum évente legalább két alkalommal ülésezik. A fórum tagjai önmaguk közül elnököt választanak. A fórum határozatképességéhez a tagok több mint felének jelenléte, a határozati javaslat elfogadásához a jelenlévő tagok több mint a felének „igen” szavazata szükséges.
- (4) Az érdekképviselői fórum működésének részletes szabályait – a Gyvt. és e rendelet előírásainak keretei között – a bölcsődék házirendjében kell meghatározni.

9. Eljárási szabályok

13. §

- (1) A bölcsődei ellátás iránti kérelmet a rendelet 2. melléklete szerinti nyomtatványon kell benyújtani.
- (2) A gyermekétkeztetésért fizetendő személyi térítési díj csökkentése iránti kérelem esetén (9. §) a kérelmező és családja jövedelmi viszonyait tartalmazó nyilatkozatot a rendelet 2. mellékletének B. pontja szerinti jövedelemnyilatkozattal kell megtenni.
- (3) A kérelmező és családja egy főre jutó átlagos havi jövedelmének számításánál irányadó időszak – ha a Gyvt. másként nem rendelkezik – a havonta mérhető jövedelmeknél a kérelem benyújtását megelőző hónap, egyéb jövedelmeknél a kérelem benyújtását megelőző tizenkét hónap.

14. §

Ha a kérelmező, illetve törvényes képviselője az intézményvezetőnek a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátás igénybevételével kapcsolatos döntését (3. § (2) bekezdés, 11. § (1) bekezdés) vitatja, az arról szóló értesítés kézhezvételétől számított nyolc napon belül az Önkormányzat polgármesteréhez fordulhat. Ezekben az esetekben az Önkormányzat polgármestere határozattal dönt.

15. §

Az e rendelet alapján biztosított személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátás Gyvt. 133. §-a szerinti jogosulatlan igénybevétele esetén az Önkormányzat polgármestere szünteti meg az ellátást és rendeli el a rosszhiszeműen igénybe vett ellátás megtérítését.

16. §

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátást igénylő, illetve az ellátásban részesülő az Önkormányzat polgármesterének döntése ellen – az erről szóló határozat közlésétől számított tizenöt napon belül – fellebbezéssel élhet. A fellebbezésről az Önkormányzat Képviselő-testülete dönt.

17. §

E rendeletben nem szabályozott kérdésekben:

- a) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény,
- b) a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet,

c) a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998.(IV.30.) NM rendelet rendelkezéseit kell alkalmazni.

10. Záró rendelkezések

18. §

- (1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel – 2012. április 1-jén lép hatályba.
- (2) A 6-7. § 2012. szeptember 1-jén lép hatályba.
- (3) Hatályát veszti a Budapest Főváros XII. kerületi Önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 5/1998. (III. 25.) Budapest Főváros XII. kerületi Önkormányzat rendelete és az azt módosító 28/1998. (XII. 28.), 14/1999. (XII.15.), 7/2000. (IV.5.), 22/2000. (XI. 29.) Budapest Főváros XII. kerületi Önkormányzat rendelete, 26/2001. (XII. 12.), 4/2003. (II. 12.), 14/2003. (VII. 2.), 25/2003. (XII. 3.), 11/2004. (VIII. 11.), 22/2004. (XII.15.), 11/2005. (VIII. 10.), 21/2005. (XII. 14.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendelete, 9/2006. (VI. 17.), 2/2007. (I. 10.) Budapest XII. kerület Hegyvidék Önkormányzatának rendelete, 3/2008. (II. 19.), a 18/2008. (VI. 18.), 1/2009. (II. 24.), 5/2010. (II.26.), 2/2011. (II. 22.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat rendelete.

1. melléklet a 7/2012. (III.6.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelethez

A gyermekétkeztetés intézményi térítési díja
(normál és táplálékallergiás ellátás esetén)

Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott bölcsődék, óvodák és a Budapest XII. kerületben az állami intézményfenntartó központ által fenntartott nevelési-oktatási intézmények	Egyszeri étkeztetés (ebéd) Ft/nap	Kétszeri étkeztetés (tízórai, ebéd) Ft/nap	Háromszori étkeztetés (tízórai, ebéd, uzsonna) Ft/nap
BÖLCSÖDÉK	-	-	420
ÓVODÁK			
Városmajor	280	345	410
Csermely (Városmajor tagóvoda)	280	345	410
Táltos	280	345	410
Süni	280	345	410
Normafa	280	345	410
KIMBI	280	345	410
Orbánhegyi 3/a	280	345	410
Mackós	280	345	410
Mesevár	280	345	410
Zugliget	280	340	420
ÁLTALÁNOS ISKOLÁK			
Jókai Mór	365	445	530
Kós Károly	365	445	530
Virányos	365	445	530
Németvölgyi	365	445	530
Fekete István	365	445	530
Zugliget	365	445	530
KÖZÉPISKOLÁK			
Arany János Általános Iskola és Gimnázium	365	445	530
Tamási Áron Általános Iskola és Német Két Tannyelvű Nemzetiségi Gimnázium	365	445	530
Városmajori Gimnázium	365	-	-
NYÁRI NAPKÖZIS TÁBOR	405	485	560
KEDVEZMÉNYES SZÜNIDEI GYERMEKÉTKÉZTETÉS	185	-	-

<p align="center">A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 7/2012. (III. 6.) Bp. XII. ker. Hegyvidéki Ök. rendelet (hatályos szöveg)</p>	<p align="center">A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 7/2012. (III. 6.) Bp. XII. ker. Hegyvidéki Ök. rendelet (módosított szöveg)</p>
<p>9/A. § (2) A gyermek kedvezményes szünidei étkeztetési jogosultságának fennállásáról az Önkormányzat jegyzője legkésőbb a tanítási szünet megkezdését megelőző 20. napon tájékoztatja az Önkormányzat gyermekétkeztetést biztosító intézményének vezetőjét. A jegyzői tájékoztatást követően az intézmény vezetője felhívja a jogosultak figyelmét a szünidei étkeztetés időtartamára, igénylésének és az étkezési díj megfizetésének módjára, határidejére, a csomagolt ebéd átvételének helyszínére, időpontjára.</p>	<p>9/A. § (2) A gyermek kedvezményes szünidei étkeztetési jogosultságának fennállásáról az Önkormányzat jegyzője a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény vagy a 9. § szerinti étkeztetési kedvezmény megállapításával egyidejűleg tájékoztatja a jogosultat. A jogosultak igénybejelentését követően a jegyző továbbítja az igénylők névsorát a gyermekétkeztetést biztosító intézmény vezetőjének, aki felhívja a jogosultak figyelmét a szünidei étkeztetés időtartamára, igénylésének és az étkezési díj megfizetésének módjára, határidejére, a csomagolt ebéd átvételének helyszínére, időpontjára.</p>